

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAL, TRIM. 5. AÑO, 18; PORTUGAL, 6 TRIM.
30 AÑO; ULTRA. Y EXTRA. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8 entº
PRECIO DE LA VENTA POR MA
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11570

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 6 de Diciembre de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

PANORAMA NACIONAL

En venta la aplaudida música de esta obra. *Hijas del Zebudo. Cádiz. Chateau Margaux.* P. Martín, Correo, 4.
LOS FERETROS DE ZINC SE PUDREN, PICAN Y LABOLLAN. Unicamente son impermeables e incorruptibles ante la acción del tiempo y de la atmósfera los de hierro galvanizado, cuyo privilegio explotan los Sres. Villazon y compañía en su fábrica. Fuencaural, 137, Madrid.

HOTEL 12000 duros.—Se vende. Razon, Correo, 2, entlo.
PARAGUAS INGLESES Y PRECIOSOS abantados de pluma. Comprándolos a M. DE DIEGO se economiza mucho dinero. Puerta del Sol, 13.

JOVEN DE BUENA CONDUCTA, BUENA LETRA Y personas que respondan, a sea colocarse por manutencion y limpieza. For el interior a J. P. Don Ramon de la Cruz, 43.

DESDE 40 Ptas. VESTIDOS PAÑETO O LANA. No- via seda 100. Rodriguez Espoz y Mina, 17.

LECTURA MUSICAL
Obras manuscritas para repertorio.
Se ha publicado la entrega 33 de piano. Espoz y Mina, núm. 8, J. Campo y Castro, editor.

44 DUROS SILLERIA TALLADA DAMASCO DE SEDA y su coladura, nuevo. Hay cuadros y preciosidades. Aduana, 45, principal.

ALFOMBRAS Depósito de fábrica. 6, Magdalena, 6, pral.

SEÑORAS usad el agua y los polvos cutáneos de *La Flor Almendra*, y la belleza de vuestro cutis será en todas partes admiradas. —Depósito y por menor, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, y perfumerías Urquiola, Oriental, Fortis, Pascual, Frera, Villalon e importantes.

NAPOLEON FOTOGRAFO PRINCIPE, 14. ESPECIALIDAD en retratos de niños y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

JUANA CIDEZ CORSETERA de S. M. y AA. RR. de España, participa a su numerosa clientela que ha llegado a Madrid y se hospeda en la calle de ALCALA, NUM. 17 DUPLICADO

OLE, SEVILLA!
El año pasado por agua, de Madrid a Paris. Los baturo- vos. El gero Frigo, Plato del día, La cruz blanca, Ellos y nosotros, Los de Cuba. Números sueltos y partituras completas. Zozaq, edit. 34, Carrera San Jerónimo, 34

TEATRO-CIRCO DE PRICE TODAS LAS NOCHES

KI-KI-RÍ-KÍ. DINER L Hardy

MME. JOSEPHINE PIELES Y MANGUITES de Embajadores. Solo estará algunos días.

REPOSTERIA DE VIENA, ALCALA, 42. Bocado para foto-gras.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA.
Por la Sala de gobierno de la Audiencia de Madrid se ha ratificado al juez de primera instancia del distrito del Norte, se-

ñor Rodríguez Zapata, para seguir entendiendo, no obstante su nuevo cargo, en la causa instruida contra Gregorio Abiol por falsificación de títulos de la Deuda.
De las diligencias nuevamente practicadas aparecen cargos contra otros dos complicados en el mismo proceso, habiéndose ocupado un título falso de igual omision que los encontrados al Abiol.
El sumario sigue rápidamente su curso.

Temporalmente ha dejado de pertenecer a nuestra redaccion nuestro querido amigo D. Leopoldo Galvez Holguin. Sus ocupaciones como vocal de la comision permanente de la Diputacion de Madrid nos priva, por ahora, de su valioso concurso.

Nuestro compañero en la prensa señor Montero y Vidal ha tenido la inmensa desgracia de perder a su querida madre, habiéndose verificado ayer la inhumacion del cadáver, a la que han asistido muchos de sus amigos y deudos.

Reciba nuestro amigo el más sincero pésame.

La reina Pía de Portugal ha aplazado su visita a Italia hasta la primavera próxima.

Se halla gravísimamente enfermo de una pulmonía el marqués de Montemar. Sinceramente deseamos su restablecimiento.

Lo que hemos dicho respecto de la actitud del Sr. Martos, y de la actitud del Sr. Alonso Martínez, tiene la sancion del Sr. Alonso Martínez y del Sr. Martos. Y a ello nos atenemos.

Nuestro amigo el reputado doctor Madrazo se ha encargado de una consulta y operaciones quirúrgicas en el instituto patológico que en el hospital de la Princesa dirige D. Federico Rubio.

Parace que va a nombrarse una comision de diputados provinciales que, en union del secretario de la corporacion señor Pozzi, archivero por la ley, pasé a inspeccionar los trabajos de arreglo llevados a cabo en el archivo de la Diputacion provincial de Madrid, instalado en su mayor parte en el hospicio.

En virtud de dichos trabajos, se hace posible hallar un documento entre los 20000 que allí se han inventariado, en el corto espacio de dos minutos.

El Sr. Becerra Armesto presentará en el Senado una enmienda al proyecto de ley de empleados, sosteniendo la inamovilidad tal como se consigna en dicho proyecto; pero a condicion de que se exijan seis años de servicio a los que no tengan título académico.

HAN FALLECIDO:
En Vigo D. Joaquin Ribalta.
En Coruna doña Elisa Arana y Fernandez del Busto.
En Santiago doña Carmen Romero y Garcia y D. Segundo Chirinos.
En Béjar D. Saturnino Sanchez.
En Victoria D. Benigno Lanuza.
En Benimassot (Valencia) el presbítero don José Ferrandiz.

En Bilbao el niño Elias Varela y Sanjuan.
En Hondu de las Nieves doña Maria Guardiola.
En Valencia el muy ilustre señor don Antonio Freau y Lizandra.
En Burguillos (Toledo) el alcalde D. Angel Moreno.
En Palma de Mallorca doña Antonia Rigo y D. Jaime Carrió Font.
En Zaragoza D. Francisco Forcadás Villanova.
En Jaen D. Eduardo Martín Vegue y D. Antonio Muñoz.
En Lérida D. Bartolomé Llinas.
En Reus doña Magdalena Miró Alsina.

Han sido presos e incommunicados dos ricos labradores del pueblo de Grañon (Logroño), sobre quienes recaen sospechas de que sean autores del asesinato y mutilacion de un hombre, cuyo cadáver fué encontrado, cortado en pedazos, dentro de un saco, por unos vecinos de Nájera.

Hoy ó mañana se levantará el cadalso en Lucena, donde va a ser ejecutada la parricida sentenciada a muerte por haber envenenado a su esposa.

Con tal motivo salió anteanoche de Valencia el verdugo, custodiado por una pareja de guardias civiles.

Se prepara una peregrinacion a Palestina.

Los peregrinos saldrán de Valencia a mediados de abril próximo, en un buque fletado por la casa Garcia Thompson, de Barcelona, haciendo escala en diferentes puertos de la Turquía asiática, tocando además en Civitavechia para de allí trasladarse a Roma los viajeros.

En esta peregrinacion figurarán personas muy conocidas en la buena sociedad valenciana.

La prensa del día.
La *Justicia* declara que considera deficientes cuantas reformas se han hecho por los gobiernos monárquicos en sentido democrático.

El *Liberal* afirma que los liberales-conservadores están resueltos a hacer una campaña obstruccionista en la discusion del proyecto de ley del sufragio universal.

El *Globo* se felicita de la marcha política republicana en Francia.

Telegrafos de Londres que en Wienheim, el hundimiento de una plataforma para acomodar a los espectadores de una funcion teatral, ha sido una catástrofe de tal magnitud que ha causado la muerte de 200 personas.

Dios El Globo:
«Anoche circulo la noticia que habia sido reducido a prision, en virtud de orden de los tribunales, un joven bastante conocido, que ha desempeñado un cargo importante en la carrera judicial.
Parace que el motivo de la detencion es un negocio que no nos ha sido explicado.»

En contestacion a las noticias publicadas por los periódicos de la Habana referentes al relevo del general Salamanca del cargo de gobernador general de Cuba, salió anteanoche del ministerio de Ultramar el siguiente telegrama:
«El ministro de Ultramar al gobernador general de la isla de Cuba.

Excelentísimo señor: Tengo el gusto de manifestar a V. E. que carecen de todo fundamento los anuncios de la prensa de esa Antilla referentes al relevo de V. E., que cuenta por completo con la confianza del gobierno.—Becerra.»

La junta directiva del comité liberal dinástico del distrito de la Latina, dará en breve un banquete a los demás individuos que forman el comité, para solemnizar el triunfo alcanzado en las últimas elecciones.

Los nueve decretos de que el ministro de Ultramar ha dado cuenta a las Cortes, son los siguientes:
Suprimiendo el Consejo de Ultramar y creando un Consejo para los asuntos pertenecientes a las islas Filipinas y posesiones del golfo de Guinea.

Concediendo tres créditos extraordinarios a los presupuestos vigentes de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, para atender a los gastos de contabilidad de aquellas provincias.

Idem un suplemento de crédito al presupuesto de Cuba, para los «Gastos de los sorteos de loterías».

Idem un crédito supletorio al mismo presupuesto, para «Atenciones generales».

Suprimiendo los créditos que para el personal y material del Consejo de Ultramar se comprenden en los capítulos 1.º y 2.º de la seccion primera de los presupuestos citados, y reduciendo el consignado en los referidos capítulos de la expresada seccion para gastos del Museo Biblioteca de Ultramar.

Estableciendo una ordenacion y caja en el ministerio de su cargo.

Concediendo un crédito extraordinario a los presupuestos citados para atender a los gastos de la comision que ha de examinar en Barcelona los libros de contabilidad de la Compañía Transatlántica.

Idem id. al presupuesto de Cuba para alquileres de un edificio que ocupa el anfitrion anatómico de la Universidad de la Habana.

Restableciendo la Ordenacion general de pagos en la Intendencia general de Hacienda de la isla de Cuba.

Se han reunido para celebrar la fiesta de Santa Bárbara los oficiales y jefes de artillería en gran número, en un banquete organizado en el hotel Inglés.

Asistieron unos doscientos entre generales, jefes y oficiales del cuerpo de artillería y algunos, que habiendo pertenecido al mismo, están ya retirados del servicio.

Se habia colocado una mesa principal, destinada a los generales y autoridades que formaban la presidencia, y frente a ella cinco grandes mesas paralelas, todas cubiertas de ramos de flores.

El comedor presentaba un bellísimo aspecto. Ocupó la presidencia el capitán general de Madrid, Sr. Rodríguez Arias, teniendo a su derecha al general Lopez Dominguez, y a su izquierda al jefe de alabarderos, general Córdoba.

Inauguró los brindis el general Rodríguez Arias, haciendolo por la reina y por la union del ejército.

El general Lopez Dominguez pronunció un bellísimo discurso, enalteciendo las cualidades y virtudes de la reina doña Cristina como soberana y como señora, y disertando sobre las glorias del cuerpo de artillería.

El orador fué muy aplaudido, despertando gran entusiasmo sus palabras.

El general Córdoba pronunció algunas palabras, abundando en los mismos sentimientos expresados por los Sres. Rodríguez Arias y Lopez Dominguez.

Siguieron a este otros varios brindis en prosa y en verso, entre ellos uno del Sr. Sanchez. Durante el banquete se recibieron gran nú-

mero de telegramas de individuos del cuerpo de artillería ausentes de Madrid, adhiriéndose a la alegría de sus compañeros, siendo todos contestados inmediatamente.

Se acordó con aplauso general enviar el ramo principal a S. M. la reina, y a las diez y media, próximamente, de la noche terminó la agradable fiesta, en la dominio la mayor cordialidad y la más franca alegría.

En una reunion celebrada en la villa de Gerena, próxima a Sevilla, y en la cual los elementos conservadores habian de tratar asuntos relacionados con las últimas elecciones municipales, enredáronse de palabras los vecinos de aquel pueblo Alonso Chaves y Antonio Flores, recibiendo éste once puñaladas que le propiaron su contrario.

El herido fué trasladado a su casa falleciendo dos horas despues.

En el café del Turco, en Málaga, se celebraba anteaer un baile de máscaras, paseando por el salon se encontraban Antonio Peña, sujeto de malos antecedentes; y su amigo Erancisco Puertas, y despues de cenar amigablemente debió de suscitarse entre ambos alguna acalorada discusion, porque sacando el primero una faca de grandes dimensiones la clavó hasta el mango en el pecho de su contrario, el cual quedó muerto instantáneamente.

En el baile armose gran confusion que el criminal aprovechó para evadirse.

En Granada están experimentando un frio que sin exagerar nada puede considerarse exal.

Las cumbres de la sierra y gran parte de la faldas están completamente vestidas de nieve y durante la noche el hielo que cae es mucho mayor que el observado otros años.

Desde principio de año correrá el tren expreso entre Cádiz y Madrid, haciendo tres viajes por semana.

Dentro de breves dias llegará a Cartagena el acorazado *Pelayo*, con el fin de adquirir la dotacion de cartuchos de diferentes calibres que se están construyendo en aquel arsenal, marchando despues tan magnifico barco a Tolon, en cuyas aguas ha de efectuar las pruebas de la artillería.

Se han presentado al Ayuntamiento de Bilbao para su aprobacion los planos del magnifico edificio que con destino a una gran fonda se va a levantar en los solares de la calle de la Estacion y Plaza Circular.

Son desconsoladoras las noticias que se reciben de Andalucía sobre la situacion de los olivares.

La actual cosecha de aceite, ya no hay duda, es una de las más pobres que se han conocido en España, siendo completamente nula en numerosos términos de aquella comarca.

En Alfaro (Logroño) ha sido robado el rematante de consumos: el robo asciende a 8000 pesetas que estaban dispuestas para ingresar en el Banco de España a cuenta del débito de consumos que la delegacion de Hacienda tenia reclamado.

176

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA GUERRA Y LA PAZ.

POR EL CONDE DE TOLSTOJ.

173

placion plausible, la rueda de la fortuna giró y volvió de repente en su favor.
Ascendido despues de la batalla de Ostraua, le concedieron dos escuadrones de husares, y desde entonces cuando se necesitó un valiente oficial, siempre fué a él a quien dieron la preferencia.

XIII.

En cuanto se enteró de la enfermedad de Natalia, la condesa se puso en camino, aunque todavía estaba débil y delicada; acompañarla Petia y todo su séquito; al llegar a Moscow se estableció en su casa, en donde lo restante de su familia se habia ya trasladado.

La enfermedad de Natalia tomó un giro tan serio, que felizmente para ella y para sus padres, todas las causas que la habian provocado, su conducta y su ruptura con el príncipe Andrés, todo fué relegado momentáneamente al olvido. Su estado era demasiado grave para permitirle ni medir siquiera la importancia de la falta que habia cometido; no comia, no dormia, adelgazaba por momentos, tosía constantemente, y los médicos dieron a entender a los padres que la jóven estaba en peligro. Desde entonces no se pensó más que en aliviarla. Habiendo declarado tambien los doctores que no podria pasarse sin sus cuidados, la retuvieron con este motivo en el aire mofético de la ciudad, y los Rostov se vieron obligados, por consiguiente, a pasar en ella todo el verano de 1812.

No obstante, a pesar de esa circunstancia y de la innumerable cantidad de frascos y cajas de píldoras, de gotas y de polvos, de que la señora Schon que le gustaban con locura, formó colección completa, la juventud acabó por sobreponerse; las impresiones diarias de la vida atenuaron poco a poco la pena de Natalia, el agudo dolor que habia destruido su corazón, deslizo suavemente en el pasado, y sus fuerzas físicas fueron reponiéndose insensiblemente y su espíritu se tranquilizó, pero su antigua alegría no volvió a aparecer. Hasta evitaba todo lo que hubiera podido distraerla: bailes, paseos, teatros y conciertos estaban demás para ella, y cuando sonreía se adivinaban lágrimas tras de su triste sonrisa.

«Cantar, ya no podía! El llanto la shogaba a los primeros sonidos de su voz, llanto de arrepentimiento; lágrimas causadas por el recuerdo de aquel tiempo tan puro, y ya que habia pasado para siempre. Le parecia que la risa y el canto profanaban su dolor!»

En cuanto a coquetear, no se acordaba siquiera de ella y cuando aseguraba que todos los hombres le eran tan indiferentes como el viejo bufon Anastasio Ivanovna, decia la verdad. Un sentimiento íntimo la prohibia aun todo placer, no hallando ya en sí misma la similitud y un interés de su vida de jóven, de esa vida sin preocupaciones y llena de locas esperanzas. ¿Qué no hubiera dado, para poder volver a pasar un día, un solo día del otoño anterior en Otradnoe en compañía de Nicolás hacia el cual volaba constantemente su corazón con dolorosa ansiedad?

«¡Ah! todo habia concluido... y para siempre... Sus presentimientos no la habian engañado! Su libertad de entonces, sus aspiraciones hacian

alegrías desconocidas, todo habia desaparecido... ¡y era preciso vivir!»

En vez de decirse como en otro tiempo que era mejor que las demás, hallaba un placer en humillarse y se preguntaba amenguado con tristeza lo que la guardaba el sombrero porvenir. Se esforzaba en no ser una carga para nadie, y en cuanto a su recreo personal, no pensaba para nada en él. Se apartaba cuanto podia de los de su familia y no se hallaba a gusto sino con su hermano Petia que a veces conseguia hacerla reír.

Salía poco, y de todos los que iban a verla de vez en cuando, únicamente Pedro le era simpático. Difícil hubiera sido tratarla con más prudencia, ternura y tacto que como lo hacia el conde Besonkhov; Natalia lo comprendia sin explicárselo, y eso contribuía naturalmente a hacerle agradable su compañía; pero no se lo agradecia tanto como merecía, porque estaba persuadida de que la bondad algo vulgar de Pedro no tenia que hacer esfuerzo alguno para demostrarla un poco de afecto.

Hacia fines de la Cuaresma de San Pedro, una vecina de Otradnoe llamada Agripina Ivanovna Below, llegó a Moscow para visitar los santos mártires, y propuso a Natalia el hacer juntas sus devociones. La jóven consintió con alegría, a pesar de la opinion del médico, que prohibía aquellas salidas matinales, y para prepararse de otro modo que como tenían de costumbre en su casa, declaró que no se contentaría con tres oficios cortos, sino que acompañaría a Agripina Ivanovna a todos los oficios divinos: a vísperas, a maitines y a la misa, y esto durante toda la semana.

Su celo religioso agradó a la condesa; esperaba en el fondo de su alma que la oracion seria para la jóven un remedio más eficaz que los tratamientos de la ciencia; por eso, sin saberlo el doctor, accedió a los deseos de su hija y la confió a la buena vecina, que a las tres de la madrugada iba todas las mañanas a despertar a Natalia, y la encontraba levantada: tal era el modo que tenia de llegar tarde.

Vestíase a toda prisa, con su vestido más sencillo y su abrigo más antiguo, y tiritando un poco al frío de la noche, atravesaban juntas las calles desiertas, alumbradas por la naciente aurora. Confrmatiéndose a los consejos de su piadosa compañera, no seguía los oficios de su parroquia sino los de otra iglesia, en la que habia un sacerdote que se distinguía por una vida de las más puras y austeras.

Los fieles eran poco numerosos; Natalia y Agripina Ivanovna se colocaban ante la imagen de la Santísima Virgen y la jóven con los ojos fijos, a aquella hora inusitada en la ennegrecida imagen, alumbrada por los cirios y por las primeras claridades del alba que penetraba por las ventanas, escuchaba el oficio divino con recogimiento profundo.

El sentimiento de su regeneracion fué ammentándose durante la semana y la dicha de comulgar, de mirarse a Dios le parecia tan grande, que temió morir antes de que llegara el feliz y ansiado domingo.

Peró aquel día tan ardientemente deseado llegó por fin y cuando Natalia volvió de la comunión, vestida con su traje de muselina blanca, sintióse por primera vez desde hacia muco-

Zdriginsky no logró comunicarle su entusiasmo y se podía adivinar por la expresion de su rostro que aquel relato le era soberanamente desagradable.

«No sabia acaso por propia experiencia, despues de Austerlitz y la guerra de 1807, que siempre se miente al citar hechos militares y que el mismo menta al contar sus proezas? ¿No sabia que en la guerra no sucede nada como uno se figura, ni como se cuenta despues?»

«¡Además la muerte de la patria no dependia de aquella barrera! Tomarla o dejarla al enemigo era indiferente y por más que dijera Zdriginsky, aquello no eran las Termópilas! ¿A qué venia entonces aquel sacrificio? ¿Por qué llevar de vanguardia a sus propios hijos? Seguramente Nicolás no hubiera espuesto así a Petia ni a Ilíne, y eso que no era más que un extraño para él... sino que hubiera tratado de colocarlos lejos del peligro.»

Guardóse bien, no obstante de dar parte a sus dos compañeros de sus reflexiones; la esperiencia le habia enseñado que seria inútil, porque como aquella historia debia contribuir a glorificar al ejército ruso, era preciso fingir que se le daba entero crédito y eso es lo que hizo sin vacilar.

«Esto no se puede aguantar!» exclamó Ilíne, que adivinaba el mal humor de Rostov—estoy calado hasta los huesos... La lluvia disminuye, voy a buscar otro sitio en donde resguardarme mejor.

Ilíne y Zdriginsky se marearon.
No habian pasado cinco minutos cuando volvió el primero.

«¡Hurra! Rostov, vamos pronto, ya he hallado algo. A doscientos pasos de aqui existe una taberna y los nuestros ya están instalados. Allí podremos secarnos y María Henrikovna tambien está.»

María Henrikovna era una jóven y linda alemana con quien se habia casado en Polonia el médico del regimiento y que a todas partes llevaba consigo.

«Era porque no tenia medios de instalarla en otra parte, ó porque no queria separarse de ella en los primeros meses del matrimonio? Se ignoraba. El hecho es que los celos del doctor habian llegado a ser el tema obligado de inagotables burlas entre los oficiales de husares.

Rostov se envolvió en su capa, llamó a Lauzonchka, su asistente, le ordenó que trasladara sus efectos y siguió a Ilíne. Se hundian en el barro y salpicaban en los charcos, pero la lluvia disminuía, la tormenta se alejaba y la luz de los relámpagos no atravesaba las nubes en el horizonte sino a largos intervalos.

«Rostov, ¿en donde estás?» gritaba Ilíne.
«Por aqui—respondió Rostov.—Trata de verme si quieres a la luz de los relámpagos.»

reia y se charlaba en el momento en que aparecieron los recién llegados.

«¿Segun parece la gente se divierte aqui?» dijo Nicolás.

«¡Ah! ¡qué hermosos venis!—le contestaron.—¡Estais hechos unas verdaderas goteras!... No vayais a inundar nuestro salón... y sobre todo, no estropeis el vestido de María Henrikovna.»

Rostov y su compañero se pusieron a buscar un rincón, en donde sin ofender el pudor de esta última, pudieran cambiar de ropa interior. Hallaron uno, separado de lo restante de la sala por un delgado tabique, pero ya estaba ocupado por tres oficiales que ocupaban todo aquel pequeño espacio; jugaban a las cartas a la luz de una bugia metida en el cuello de una botella vacía y se negaron a dejarles el sitio.

María Henrikovna tuvo compasion de ellos y les prestó una enagua que sirvió de cortina y ocultandose entre sus pliegues y con ayuda de Lavrouchka pudieron por fin quitarse su ropa mojada.

Encendieron fuego como pudieron en una chimenea medio derruida, descubrieron una tabla que fué colocada sobre dos sillas de montar cubiertas con una manta, hicieron traer un samovar, se abrió la cantina que contenia media botella de ron y rogaron a María Henrikovna que hiciera los honores de ama de casa.

Todos se reunieron a su alrededor, uno le ofreció su pañuelo blanco de bolsillo, para enjugar sus lindas manos; otro extendió su uniforme a sus pies para librarlos de la humedad; el tercero colgó su capa sobre la ventana para interceptar el frio y el cuarto en fin, se puso a espantar las moscas que hubieran podido despertar a su espeso.

«Dejadle,—dijo María Henrikovna sonriendo tímidamente.—Dejadle siempre tiene el sueño pesado cuando ha pasado alguna noche sin dormir.»

«¡Imposible!—repuso el oficial.—es preciso tener cuidado del doctor, no sabe uno lo que puede suceder y de ese modo me recompensará cuando tenga que cortarme algun brazo ó alguna pierna.»

No hallaron más que tres vasos y el agua estaba tan sucia y tan amarilla que no pudieron juzgar si el te estaba poco ó demasiado cargado. El samovar no contenia más que para seis tazas; pero nadie se quejó, al contrario, se encontraba muy agradable el esperar el turno por derecho de antigüedad y recibir el breve hervido de las recordetas manos de María Henrikovna, cuyas uñas, sin embargo, dejaban algo que desear respecto a limpieza.

Todos parecían, y lo estaban realmente, enamorado de ella aquella noche, hasta los jugadores salieron de su chiscon, y abandonando el juego, la prodigaron igualmente las más amables atenciones, viéndose de aquel modo rodeados de una juventud tan brillante, María Henrikovna estaba radiante de alegría a pesar del terror que experimentaba al menor movimiento de su dormido esposo.

En una de las últimas sesiones acordó el Ayuntamiento de Logroño que la inauguración de la traida de aguas se verificara el día 22 del corriente, invitando al acto a las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como también a los jefes de las dependencias oficiales y algunas otras personas que han formado parte de la corporación municipal antes de ahora.

El consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. M., empezó a las once y terminó a la una de la tarde.

Los ministros de Hacienda y Justicia no asistieron, por hallarse ausente de salud el primero, aunque algo mejorado, y por la desgracia de familia que ha sufrido el segundo.

El Sr. Sagasta informó a la reina del estado de la política, fijándose principalmente en lo exterior, en las declaraciones hechas por el presidente de la república norteamericana; y en lo interior en el resultado de las elecciones municipales, llevadas a cabo con el orden más completo y con toda la libertad que exige la sinceridad del sufragio.

El señor ministro de la Guerra puso a la firma de S. M. el decreto de que en otro lugar damos cuenta, el de Ultramar cuatro decretos de personal de su departamento; el de Marina un ascenso reglamentario y el de Gobernación, en nombre del de Hacienda, la distribución de fondos del mes.

El general Rodríguez Arias dió cuenta a S. M. de las últimas pruebas preliminares llevadas a cabo por el submarino *Peral*.

El señor ministro de Estado puso a la firma el decreto nombrando ministro de España en Grecia al Sr. Perez Ceballos.

También ha despachado S. M. una propuesta de recompensas a los ingenieros militares que hicieron las experiencias aerostáticas en la Casa de Campo.

Los ministros volvieron a reunirse en la secretaría de Estado, donde se patentizó la falta de fundamento de un sueldo de *El Estándarte*, que atribuye al Sr. Sagasta el hecho de haber ofrecido al vicesecretario Topete la cartera de Marina. Ni la dignidad del general Rodríguez Arias, ni la propia del señor presidente del Consejo consentían que ésta noticia tomara ni por un instante visos de verosimilitud.

En vista de la enfermedad del Sr. González, que va prolongándose mucho tiempo, tomó cuerpo oficial el acuerdo de continuar la discusión de los presupuestos.

En el consejo quedó indicado para la gran cruz de Isabel la Católica el intendente de la isla de Cuba.

El Sr. González continuará despachando los asuntos de Hacienda sin que le sustituya ninguno de sus compañeros de gabinete.

Del **EXTRANJERO** hemos recibido de la *Agencia Fabra* y de nuestros corresponsales los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS**:

Londres, 4.
Según despachos de Montevideo, continuaba la inmigración en la república del Uruguay, pasando de 2000 los inmigrantes que de Europa han desembarcado allí durante el pasado mes de noviembre.

Viena, 4.
En la Cámara de diputados de Hungría se repiten diariamente los tumultos y las cuestiones personales.

En la austriaca un orador sostuvo que el gobierno debía oponerse con energía a ciertas tendencias que se observan en los antiguos reinos, las cuales amenazan conmovir los cimientos del Estado.

Viena, 4.
Los gastos militares, según el nuevo presupuesto, aumentan este año más de tres millones de florines.
Todos los presupuestos de la Guerra de las grandes potencias, se presteo de atenciones extraordinarias, resultan este año mayores que en el pasado.

Zanzibar, 4.
Se acaba de recibir por un buque recién llegado de la vecina costa de África, la noticia confirmando la presencia en Bagamoyo de Enrique Stanley y Emin-Bey con los restos de sus expediciones.
Se cree que mañana llegarán a Zanzibar ambos viajeros y que saldrán para Alejandría en el primer vapor.
Parece que Stanley se propone enviar por mar al Congo a todos los naturales de aquella región que le han acompañado en su largo y penosísimo viaje a través del continente africano.

Berlín, 5.
Carece en absoluto de fundamento el rumor que circula ayer con insistencia respecto a la enfermedad del zar de Rusia.

París, 5.
La reina Isabel y los infantes D.^a Euilia y D. Antonio saldrá para Madrid el día 20 del corriente.

París, 5.
La mayoría de la Cámara de diputados parece favorable a la aprobación del capítulo fijando los gastos secretos del ministerio del Interior en 1.600.000 francos.

Argel, 5.
El Consejo Superior de la Argelia ha acordado dirigir una representación al gobierno, llamándole la atención acerca de las perturbaciones que ha producido la moneda de plata española en el departamento de Orán y la necesidad de adoptar enérgicas medidas a fin de que no se repita el hecho de importarse moneda extranjera en la Argelia, sobre todo cuando la plata sufre tanta depreciación, como sucede actualmente.

Berlín, 5.
Han fracasado por completo las tentativas encaminadas a una inteligencia entre mineros y patronos, en la cuenca carbonífera de Essen. Para el día 8 del corriente están convocados los trabajadores para una reunión magna, en la cual se acordará una huelga general.

Washington, 6.
El secretario del Tesoro (ministro de Hacienda) acaba de emitir un importante dictamen acerca de la cuestión monetaria, que será sometido a los poderes públicos.
Propone en él reducir la acuñación de la moneda de plata y aconseja la emisión de billetes del Tesoro contra los depósitos de lingotes de plata, es decir, la creación de un papel con la garantía de estas barras de plata.

San Petersburgo, 5.
El zar, que goza de excelente salud, a pesar de lo que se ha dicho en contra, asistió anoche a la representación del teatro de la Opera.

Santa Cruz de Tenerife, 5.
(Por el cable de la Compañía Nacional Española.)
En el vapor *Montevideo*, y de paso para Europa, llegaron anoche a este puerto los últimos presidente del Consejo de ministros del Brasil y ministro de Hacienda del emperador don Pedro.

Este debe llegar hoy o mañana a Lisboa, procedente de San Vicente.
Dichos ex-ministros, que salieron de Rio Janeiro después que el emperador, irán a ofrecer sus respetos a este en Lisboa.

Ambos se muestran muy reservados respecto de los sucesos ocurridos en su país.

Londres, 5.
La colonia italiana residente en esta capital ha dado un banquete al nuevo embajador de Italia, conde de Tornelli, quien, como es sabido, representó antes a su país en Madrid.

Con este motivo el conde pronunció un discurso haciendo la apología de la unidad italiana.

En este discurso trató de demostrar que los verdaderos autores de la unidad e independencia de Italia fueron Inglaterra, Mazzini y Crispien, dejando en su lugar a Francia que, como es sabido, sostuvo una sangrienta guerra con Austria para arrojar a los austriacos del Milanesado y permitió que los piemonteses se apoderaran de una gran parte de los dominios de la Santa Sede, y por fin abandonó a Roma para que se apoderaran de ella las tropas de Víctor Manuel.

Lisboa, 5.
El vapor *Galleo*, procedente del Brasil, ha llegado a la isla de la Madera. El vizconde Ourapeto no iba a bordo del mismo, pero se le espera en Lisboa el 8 del corriente.

París, 5.
Las noticias que se reciben de San Petersburgo afirman que aunque es verdad que el príncipe heredero de Rusia, durante su permanencia en Atenas, manifestó vivas simpatías a la princesa Margarita, hermana del emperador de Alemania, y aunque el zar no quiere oponerse a la inclinación de su hijo, la boda a cau-

sa de la tierna edad del príncipe se diferirá algunos años.

París, 5.
Sobre la cuestión de los tratados de comercio entre los cuales está el de España, una hoja oficiosa se expresa así:
La proximidad de la denuncia de los tratados de comercio que obliga a todos los interesados y les estimula a exigir al gobierno y a las Cámaras garantías especiales para poner en salvaguardia los múltiples y delicados asuntos comprometidos.

La opinión general es que si se renueva algún tratado será con grandes modificaciones que amparen la producción francesa, dadas las tendencias que predominan en la Cámara de Diputados.

Londres, 5 (2 t.).
Exterior, 72-44.

Ayer ha firmado S. M. la reina el decreto concediendo al coronel de caballería D. Carlos O'Donnell y Abreu, duque de Tetuan, el ingreso que ha solicitado, en la sección de reserva del E. M. G. del ejército, con el empleo de general de brigada.

El domingo próximo, día de la Concepción de Nuestra Señora, habrá en Palacio capilla pública.

La corte saldrá de las habitaciones de la reina a las diez y media de la mañana.

Los archiduques Reniero figurarán en la comitiva.

La señora condesa de Sástago, camarera mayor de S. M., es esperada en Madrid por el domingo próximo.

El ilustrado y virtuoso canónigo de la Catedral de Madrid D. Manuel Calderón y Sánchez, secretario de Cruzada, ha hecho ayer entrega de las Bulas a S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel, en nombre del señor arzobispo de Toledo.

El senador del reino é inspirado poeta D. Tomás Rodríguez Rubí, se ha agravado en su enfermedad. Desearnos de todas veras su restablecimiento.

El Sr. Alonso Martínez ha ido a Palacio a inscribirse en el album de los archiduques Reniero.

El martes debió en el teatro Eslava con la zarzuela *Melrose en Honduras* la aplaudida primera tiple Isabel Mantilla, ventajosamente conocida ya; posee una bonita voz y fue muy aplaudida, así como su hermana, que estuvo muy bien. Julio Ruiz, como siempre, gracioso, y Vallés y Lacasa perfectamente.

Desde hoy viernes no volverá a ponerse en escena en el teatro Lara la tan aplaudida comedia *¿quién se casa?* Por razones de índole privada, su autor, Sr. Pina Domínguez, ha retirado ayer la obra de aquel coliseo. En los primeros días de la semana próxima se representará en el teatro Eslava, desempeñada por la Baeza, Julio Ruiz, Sigler, Lacasa, etc. Seguramente obtendrá el mismo extraordinario éxito que el que obtuvo hace 17 noches en el coliseo de la Corredera.

Con motivo de la rebaja de precios, el colorama de la calle de Alcalá está concurridísimo, viéndose su dueño en la necesidad de demorar algunos días más la clausura de dicho centro de recreo.

Conforme hemos anunciado, hoy se estrenará en el teatro Martín el juguete cómico *El Destripador*, para cuya función hay solicitados buen número de localidades. En este coliseo, donde tantos aplausos alcanzan todas las noches las señoritas hermanas Moreno, se han colocado algunos caloríferos.

Hoy viernes tendrá lugar en el teatro de la Alhambra, el estreno del pasillo lírico en un acto, titulado *Casa de baños*, original de aplaudidos autores.

Con extraordinario éxito se está representando en el Nuevo Teatro de Barcelona la lindísima zarzuela *Las hijas de Zebudo*.

Verdad es — dice un periódico local — que aparte del buen desempeño que colectivamente alcanza dicha obra, da gran realce a la misma la tiple Srta. Segovia, que enriquece con primorosos detalles su difícil papel. Si como actriz ha demostrado esta distinguida artista su indispensable valer, como cantante está dando muestra de poseer para el género que cultiva excelentes facultades.

Se nos dice que en vista de la esmerada ejecución y acertada dirección por parte del

reputado primer actor Sr. Yañez, de las obras dramáticas que, con tan buen éxito, se vienen dando en el favorecido teatro Martín, el aplaudido autor de la leyenda trágica *Marta la cazadora*, cuya obra ya tiene terminado, ha dispuesto, destinaria a dicho distinguido primer actor, a cuyo fin la presentará en breve a la empresa de aquel.

Con destino al teatro de la Infantil ha terminado un conocido autor un boceto de costumbres madrileñas, titulado *En Madrid, mucho ojo!* de cuya obra tenemos muy buenas noticias.

El Sr. García Barzanallana se propone, según tenemos entendido, combatir en el Senado las comunicaciones del ministro de Ultramar a las Cortes, dándole cuenta de los decretos sobre créditos supletorios y extraordinarios concedidos a los presupuestos de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas por entender que no ha empleado el procedimiento debido.

Cree el Sr. García Barzanallana que debería haber presentado los proyectos de ley correspondientes pidiendo a las Cortes la aprobación de aquellos créditos, puesto que reforman los presupuestos que constituyen una ley, y no haberse limitado, como lo ha hecho a dar conocimiento de ellos al Parlamento.

El Sr. Vida también combatirá dichas reformas.

Ayer tarde se ha reunido en el Círculo Mercantil una comisión numerosa de los gremios de tiendas de vinos, presidida por el Sr. Niembro. Acordaron un voto de gracias para los representantes que han gestionado ante los poderes públicos la defensa de los intereses de los gremios perjudicados por la ley de alcoholes y también contra el proyecto de contribución industrial y de comercio.

Acordaron adherirse a los acuerdos que tomaron la noche pasada en el Círculo Mercantil los representantes de los gremios por razón del dictamen de la comisión de contribución. El Sr. Niembro ofreció a la reunión hacer cuanto fuese necesario para que los acuerdos de los gremios den resultados satisfactorios, tanto en lo concerniente a la situación producida por las patentes de alcoholes, como por lo relativo al proyecto de contribución industrial y de comercio, aconsejando temperamentos de prudencia hasta tanto que se conozcan los resultados de las gestiones que existen pendientes ante el presidente del Consejo Sr. Sagasta, el alcalde Sr. Mellado y los Cuerpos colegisladores.

Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Obras.

También lo ha verificado la de Consumos, bajo la presidencia del Sr. Mellado.

El Ateneo Antropológico celebra, hoy viernes a las cuatro de la tarde, sesión pública. En el salón de grados de la facultad de medicina. El socio numerario y joven médico don Mamerto Castañeda, explicará el tema de «Higiene de la función sexual».

DE SOCIEDAD:
La prensa de Lisboa anuncia el fallecimiento de doña María Isabel Allen de Morales Palméiro, baronesa de Regaleira, dama acaudalada y perteneciente a la aristocracia portuguesa. La baronesa de Regaleira por el matrimonio de su hija doña Irmeinda con el finado D. Francisco de Zea Bermudez, estaba emparentada con gran parte de nuestra más linajuda nobleza. Enviámosle nuestro pesame a su distinguida familia.

Ha salido de Madrid el vizconde de Bourgade, quien ha permanecido en esta corte durante unos días.

Continúa el movimiento que, aunque lento, ha empezado a iniciarse en el mundo social. Ya no son las recepciones en un día a la semana, las únicas señas de vida que da la aristocracia madrileña, sino los banquetes también en día determinado.

Los barones del Castillo de Chirel han inaugurado sus banquetes de los lunes.

Llegó ayer a esta corte, procedente de París, el barón de Palluerou.

El ministro de los Estados Unidos dió anoche un banquete en su hotel del paseo de Castellana, al que asistieron el nuncio de Su Santidad, los ministros de Estado y Guerra, señores Silvela y gran número de individuos del cuerpo diplomático.

La comida fué servida por la casa Hardy.

La **SESION DEL SENADO** del día 5 de diciembre, se abrió a las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Mosquera.

El Sr. GUSTAY y SANTIAGO preguntó al señor ministro de Fomento en qué estado se hallaban las obras de las nuevas estaciones de ferrocarril de Medina del Campo y Valladolid.

El señor ministro de FOMENTO contestó que había dado orden para que la compañía cumpliera su deber en el plazo de un mes.

El Sr. TORRE VILLANUEVA pidió que la orden se hiciera extensiva a la estación de Burgos.

El señor ministro de FOMENTO contestó satisfactoriamente, añadiendo que su propósito era exigir el cumplimiento de todas las condiciones de la concesión.

El señor marqués de ESTELLA pidió varios datos sobre el servicio de incendios en Madrid y la Habana.

El Sr. MADRID RUIZ rogó al ministro de Fomento que el nuevo trazado del ferrocarril de Linares a Almería no se separa de los grandes centros de producción y de riqueza de la provincia de Jaén y pidió que se abriese una información en que sean oídas las aspiraciones de los pueblos interesados en la construcción.

El orador expuso con palabra fácil y gran corrección en el decir, los intereses de la loma de Ubeda.

El señor ministro de FOMENTO contestó que el concesionario tiene un año de término para presentar el nuevo trazado y que cuando lo lleve a su departamento procurará satisfacer las aspiraciones de que se había hecho eco el digno senador Sr. Madrid, oyendo a los pueblos en una información.

El Sr. FUENMAYOR explicó su interpelección relativa al pago de los trabajadores del ferrocarril de Torralba a Soria y a de las sumas que se adeudan al concesionario.

Algo en primer término porque no se suspendieran las obras de dicha línea férrea, solicitó que quedara bien definida la situación del concesionario, que sus anteriores preguntas eran debidas a haber venido el director, el subdirector y los contratistas a decirle que no podían pagar a los trabajadores el fin de mes que les debían, y que había fallado dulcificar las prescripciones del Código penal en lo relativo al hurto de maderas, a fin de que sea posible la vida de las clases menesterosas en la provincia de Soria.

Hizo resaltar los méritos que aquella región tiene contraídos con el gobierno, y la necesidad tan sentida del ferrocarril, y declaró que no era disidente político, sino defensor de los intereses materiales de la provincia que representa en la Cámara.

El señor ministro de FOMENTO contestó que el concesionario había incurrido en pena de caducidad por no haber acopiado al plé de la obra el material que determina el pliego de condiciones para el primer año, y que era preciso acudir a las Cortes para normalizar su situación.

Declaró haber hecho por el ferrocarril de Torralba a Soria más que el ministro mismo que otorgó la concesión.

Afirmó, con noticias del gobernador, que los trabajos no se interrumpían y que el concesionario deseaba garantías, de continuar en la construcción de la línea.

Aseguró que mañana presentaría en el Congreso el oportuno proyecto de ley para evitar la caducidad, y que el concesionario no tiene derecho a nada mientras las Cortes no aprueben dicho proyecto.

Dijo que así procedía, de acuerdo con el dictamen del Consejo de Estado de 12 de julio, y que no podía acceder al deseo del Sr. Fuenmayor, porque el procedimiento no se ajustaba a la ley de concesión.

El señor marqués de ESTELLA apoyó la proposición de ley modificando un artículo de la ley de reforma del estado mayor del ejército.

El señor ministro de la GUERRA le dió las gracias por haber presentado el proyecto.

Fué tomada en consideración.
Se levantó la sesión a las seis y veinte minutos.

La **SESION DEL CONGRESO** del día 5 se abrió a las tres y media, presidida por el señor Alonso Martínez.

El Sr. NAVARRO REVERTER recomendó la pronta aprobación del proyecto de ley sobre ferrocarriles secundarios.

El Sr. DUCAZAL pidió también se dispusiera lo más oportuno para que se paguen sus haberes.

—Pero si no le habeis puesto azúcar — dijo la joven riéndose.
Hubiérase creído, al ver el buen humor de todos, que cuanto se decía era altamente cómico y tenía doble sentido.

—No necesito azúcar; lo único que deseo es que con vuestra linda mano metais vuestra cuchara en mi té.

Maria Henrikovna consintió con gusto en ello y buscó su cuchara; pero otro oficial se había apoderado de ella.

—Entonces, meted vuestro dedo mellado, y eso me será todavía más agradable — dijo Rostow.

—Pero, ¿quema? — preguntó Maria Henrikovna ruborizándose de alegría.
—Hine cogió una jofaina llena de agua, echó en ella unas gotas de ron y se la presentó.

—Esta es mi taza — exclamó — mejad solamente un dedo en ella y me la bebo toda.
Cuando ya se quedó el semovar, Rostow sacó del bolsillo una baraja y propuso el jugar al *carte* con Maria Henrikovna. Sacóse a la suerte quién debía ser el favorecido, y se convino en que el que ganara o tuviera el rey, besaría la mano de Maria Henrikovna y que el que perdiera se ocuparía en calentar el semovar para el té del doctor.

—Pero ¿y si es Maria Henrikovna la que gana y tiene el rey? — preguntó Hine.
—Como siempre es nuestra reina, se acatarán sus órdenes.

Apenas había empezado el juego, cuando apareció sobre los hombros de su mujer la despiñada cabeza del doctor; hacía un rato que se había despertado; estuvo oyendo las alegres ocurrencias que se cruzaban a su alrededor, y se adivinaba en su rostro triste y mal humorado que no hallaba en ello nada que fuese gracioso ni divertido para él.

Sin devolver el saludo a los oficiales, se rascó la cabeza melancólicamente y pidió le dejaran salir de su escondite; abrieronle paso y salió del cuarto, en medio de una risa general.

Maria Henrikovna no pudo menos de ruborizarse hasta verter lágrimas, con lo cual pareció más seductora a los ojos de sus admiradores. A su vuelta, el doctor declaró a su mujer que ya no tenía ganas de reír y que esperaba con ansiedad su sentencia; que habiendo cesado a lluvia, era preciso volver a su kibitka para impedir que los robapán todos sus efectos.

—¿Qué conrencia, doctor! — dijo Rostow. — Voy a poner un centinela, dos, si queréis.

—Yo mismo montaré la guardia! — exclamó Hine.

—Muchas gracias, señores... todos habeis dormido, mientras que yo he pasado dos noches en blanco...
Y se sentó de mal humor junto a su mujer para esperar que se acabara la partida.

La expresión de la fisonomía del doctor, que seguía con mirada fosca todos sus gestos, aumentó la alegría de los oficiales, que no podían contener la risa. Se inclinaban para buscar prestos más ó menos plausibles de soltar la carcajada.

Cuando por fin pudo llevarse a su linda mitad, los oficiales se le dieron a su vez cubriéndose con sus capotes ácidos todavía, pero no se

durmieron y continuaron largo tiempo en bromear sobre el miedo del doctor y la alegría de su mujer; algunos hasta fueron de nuevo a la puerta para tratar de adivinar lo que pasaba en la kibitka.

Rostow trató, es cierto, de dormir varias veces, pero a cada momento una nueva bruma le despertaba del sueño que se iba apoderando de él, y la conversación empezaba de nuevo, en medio de alegres carcajadas, sin motivo ni razón, verdadera risa de niños.

XI.

Nadie dormía aun a las tres de madrugada, cuando el sargento llevó la orden de ponerse en marcha hacia el burgo de Ostrovna.

Los oficiales hicieron a toda prisa sus preparativos, sin interrumpir por eso su conversación, mientras que hacían calentador de nuevo el mismo semovar con la misma agua amarillenta; Rostow fué a reunirse con su escuadrón sin esperar que estuviese preparado el té.

Ya no llovía, empezaba a amanecer y las nubes se dispersaban poco a poco, hacia humedad y frío y esto se sentía doblemente porque los uniformes no habían tenido tiempo aun de secarse y Hine y Rostow arrojaron al pasar una mirada sobre la kibitka cuya certina mojada dejaba ver las piernas del doctor y sobre una almohada en un rincón la gorra de dormir de su mujer de la que oyeron la tranquila respiración.

—Es muy linda — dijo Rostow a su compañero.

—Encantadora! — le contestó Hine con la convicción de un niño de diez y seis años.

Media hora después, el escuadrón estaba alineado en el camino.

—¡A caballo! — ordenaron.
Los soldados se persignaron, montaron a caballo y poniéndose Rostow al frente, exclamó: —En marcha!

Y los husares se pusieron en movimiento de cuatro en cuatro, al ruido de las herraduras de sus caballos pateando sobre la nieve y del choque de sus sables, siguiendo a la infantería y la artillería, que estaban escalonadas en el camino, bordeado de álamos.

No se había dado cuenta todavía Rostow de la distancia que había recorrido, cuando un edecán del conde Ostermann-Tolstoy, llegando a galope desde Vitshsk, le transmitió la orden de tomar el trote acelerado.

Su escuadrón adelantó a la infantería y a la artillería, que también aceleraron el paso, bajo una colina y atravesando una aldea abandonada subió por la vertiente opuesta. Los caballos y los hombres estaban cubiertos de sudor.

—¡Alto! — ordenó el comandante. — ¡Per filas a izquierda, marchen!

Los husares recorrieron la línea de las tropas y llegaron al flanco izquierdo de la posición, detrás de los hulanos colocados en la línea de ataque.

A la derecha, en columnas cerradas, se tenía agrupada la reserva de nuestra infantería, sobre ella, en la altura, relucían los cañones que se destacaban en el fondo del horizonte, iluminados por la luz blanca de la mañana.

El valle... columnas enemigas y su artillería

cruzaban y alegremente sus primeros fuegos con nuestra línea de avanzada.

Los husares permanecieron una hora sin moverse. El cañoneo empezó. Después de haber cruzado algunas palabras con el comandante del regimiento, el conde Ostermann pasó con su escolta por detrás del escuadrón y se alojó en dirección de la batería colocada pocos pasos más allá.

Poco después se oyó la orden dada a los hulanos de formar en columna de ataque y la infantería que los ocultaba fraccionó sus batallones para dejarles paso. Bajaron de la altura y se lanzaron al trote con los banderines flotando en la punta de sus lanzas hacia la caballería francesa que acaba de desembarcar a la izquierda de la colina.

En cuanto hubieron abandonado su puesto, los husares se adelantaron a ocuparlos a fin de cubrir la batería. Algunas balas perdidas pasaron sobre sus cabezas silbando en el aire.

Aquel ruido, al acercarse, excitó el ardor y la alegría de Rostow. Erguido sobre su silla, veía desarrollarse a sus pies todo el terreno del combate y tomaba parte con toda su alma en el ataque de los hulanos. Cuando estos cargaron sobre la caballería francesa hubo algunos instantes de confusión general en un torbellino de polvareda que los vio retroceder hacia la izquierda y aparecer repentinamente entre sus caballos alzados, grupos compactos de dragones franceses, montados sobre caballos grises, que los rechazaban con vigor.

XII.

La vista ejercitada de Rostow había sido la primera en darse cuenta de lo que pasaba; los hulanos perseguidos por el enemigo huían a la desbandada y se iban acercando por momentos. Ya se podían distinguir los movimientos de aquellos hombres, tan pequeños a semejante distancia, y se les podía ver atacar y luchar blandiendo sus sables.

Rostow asistía a aquel espectáculo como a una cerería; su instinto le decía que si los husares atacaban en seguida a los dragones, estos no resistirían, pero era preciso decidir sin vacilar, un momento más y sería demasiado tarde; volvíase hacia el capitán que estaba a su lado y que como el teniente se veía fija en la lucha.

—Andrés Sevastianovitch — dijo Rostow — podríamos arrollarlos; ¿qué os parece?

—Seguramente, porque, en efecto...
Pero Rostow, sin esperar el fin de su contestación, picó espuelas al caballo y se coló al frente de sus hombres, que, movidos por el mismo sentimiento, se lanzaron hacia adelante sin esperar su orden. Nicolás no comprendía por qué ni cómo obraba de aquel modo; lo hacía sin premeditación y sin reflexionar como lo hubiese hecho cazando.

Veía a los dragones que galopaban en desorden a una pequeña distancia; sabía que caerían y que era preciso aprovechar a toda costa aquel momento favorable que una vez pasado, no se volvería a encontrar. El silbido de las balas era tan excitante; el ardor y la fuga de su caballo tan difícil de dominar, que cedió al impulso general, y en seguida oyó el trote de todo su escuadrón, que le seguía entusiasmado por el delirio.

Apenas hubieron llegado a la llanura, cuando el trote se convirtió en un galope cada vez más rápido a medida que se acercaban a los hulanos y a los dragones franceses, que les perseguían sable en mano. Al ver a los husares las primeras filas enemigas se volvieron indecisas y cortaron el camino a los que les seguían. Rostow, dejando rienda suelta a su caballo cosaco, se dejó llevar hacia los franceses, con el sentimiento del cazador en persecución del lobo.

Un hulano se detuvo, uno de infantería se arrojó al suelo para evitar que le aplastaran, un caballo sin ginete fué a parar entre los husares y el grueso de los dragones franceses dió media vuelta y escaparon a galope tendido. En el momento en que Rostow se lanzaba a su persecución encontró una valla en su camino, pero su excelente caballo la pasó de un salto.

Apenas Nicolás se había afianzado en la silla, cuando se halló junto al enemigo. Un oficial francés, a juzgar por su uniforme, galopaba a pocos pasos delante de él, inclinado sobre su caballo gris, al que golpeaba con el sable de plano. No había pasado un segundo, cuando el pecho del caballo de Rostow tropezó con toda la fuerza de su impulso contra la grupa del caballo del oficial y casi le tiró; al mismo tiempo Rostow levantó maquinalmente su sable y le dejó caer sobre el francés.

El ardor que le animaba desapareció como por encanto.

El oficial había caído más bien a causa del choque de los dos caballos y a su propio terror, que al sabido que recibió el francés, puesto que éste no la había hecho más que una ligera herida, más arriba del codo; Rostow se preguntaba si debía rematarlo; cuando exclamó: «Me ríndelo» y no lo rogando, por más esfuerzos que hacía el solitario del estribo, se dejó ayudar por algunos soldados, que le volvieron a colocar sobre la silla.

Los husares regresaron de nuevo a su puesto; pero al hacer lo mismo Rostow, sintió que una pensosa sensación le oprimía el alma, algo de indefinido y de confuso que no podía analizar y que había experimentado haciendo prisionero al oficial francés y, sobre todo, al herirle.

El conde Ostermann-Tolstoy salió al encuentro de los vencedores, hizo llamar a Rostow, le dió las gracias, anunciándole que daría parte a su majestad y que lo proponía para la cruz de San Jorge.

Rostow, que, al contrario, esperaba una censura y un castigo, puesto que había atacado al enemigo sin haber recibido orden alguna, quedó sorprendido por tan halagüeñas palabras; pero el vago sentimiento de tristeza, que no cesaba de causarle un verdadero pesar moral; le impidió el estar satisfecho.

—¿Qué es lo que me atormenta? — se decía, al irse. — Es por Hine! No, puesto que está sano y salvo! Me he conducido mal! No, puesto que me premian!... Es ese pobre oficial francés tan niño! Mi brazo se ha detenido un instante en el aire antes de herirle... aun lo recuerdo!

Mientras que Nicolás Rostow se entregaba a todas esas reflexiones, a las que no hallaba es-

ción, que le seguía entusiasmado por el delirio.

Apenas hubieron llegado a la llanura, cuando el trote se convirtió en un galope cada vez más rápido a medida que se acercaban a

heros a los maestros de instruccion primaria de Orenca. El Sr. LOPEZ MORA pidió varios expedientes de Marina y que se haga publico de un modo oficial el resultado de las pruebas del submarino Peral.

Entrándose en el orden del dia continuó el debate de los presupuestos. El Sr. PUIGSERVER continuó su discurso impugnando la enmienda del Sr. La Iglesia y contestando las alusiones de que ha sido objeto.

El Sr. LA IGLESIA rectificó. El Sr. PUIGSERVER tambien rectificó defendiendo al Banco de España de la censura hecha por su situacion fiduciaria, e insistiendo en que el precio que alcanzan los valores publicos es demostrativo de la confianza que al pais inspira el partido liberal, y de los beneficios que se disfrutan con la paz.

Los Sres. RAMOS CALDERON y LA IGLESIA insistieron en algunas de sus afirmaciones. La enmienda fué retirada por su autor. Fué elogiado para la comision de incompatibilidades el Sr. Rozpide.

Se suspendió el debate y se levantó la sesion publica para celebrar sesion secreta. DE PROVINCIAS ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Barcelona, 5 (12:50 t.).

Un diario de esta publica una carta dirigida al señor ministro de Ultramar, denunciando abusos cometidos en la provincia de Camarines (Filipinas).—Mascas. Segovia, 5 (1 tarde).

De rigoroso incógnito ha llegado a esta capital, de paso para la Granja, S. A. el archiduque Reniero. Se dice que mañana visitará la catedral y el solar.—Rodríguez. Iruña, 5 (10 m.).

En Lasarte, pueblo inmediato a Hernani, una anciana llamada Josefa Agustina Nazabal, murió abrasada ayer por haberse quedado dormida al lado del hogar. El fuego que prendió sus vestidos propagóse con tal rapidez, que la infeliz anciana se despertó entre las llamas, perdió el conocimiento y falleció sin que se la pudiera prestar auxilio.

Los jefes y oficiales de la guarnicion de San Sebastián se han reunido para despedir oficialmente al general de brigada señor Salinas.—Córdoba. Barcelona, 5 (4 t.). Interior, 74-42. Exterior español, 75-92.

Amortizable a por 100, 89-25. Cubas 1886, 105-75. Colonial, 60-80. Nortes, 89-45. Prioridades, 90-06. Francias, 81-90. Orenses 47-00.—Tabanetas hermanos. Mañana sabado dará el Dr. Añiza su cuarta conferencia, sobre enfermedades de la piel, en el museo de San Juan de Dios. Versará sobre "Anatomía de la epidemia".

En Trny se está construyendo una casa-abito para sacerdotes desvalidos. Verificada una subscripcion, produjo la cantidad de 89.761 reales, a la cual añadió el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis 8.000 de su bolsillo particular, anticipando otros 8.000, formando un total de 72.761 reales. La sexta sesion de música clásica «El Camerón» que hoy dará en el Salon-Romero la distinguida Sociedad de Cuartetos, que dirige el insigne maestro Sr. Monasterio, estará consagrada a Mozart, y será indudablemente la mejor, o por lo menos de las más solenas de la temporada actual.

Constará de un bellísimo cuarteto (el en re menor) para instrumentos de arco, que ejecutarán los Sres. Monasterio, Perez, Lestán y Mirecki; la sonata en re para dos pianos, que interpretarán la señorita Chevallier y el Sr. Vallejos, y el incomparable quinteto en sol menor para instrumentos de arco, en que tanto sienta y hace sentir, como nadie, Monasterio, y que con él interpretan a maravilla los Sres. Perez, Lestán, Mirecki y Cuena. Escudo de color como estará hoy el Salon-Romero, con esta sesion notabilísima.

El pequeño motin ocurrido ayer en la calle de Carretas, por escudarse en el uso de sus atribuciones el guardia de seguridad núm. 103, fué calmado, en union de otras autoridades, por el oficial de la guardia civil D. Alejo Artiz Massa y dos guardias del 14 tercio, habiendo tenido que hacer el referido oficial uso de sus armas para poder ocupar las sillas al referido guardia, que con sable en mano atacaba a la muchedumbre indelente.

La DIPUTACION PROVINCIAL de Madrid celebró ayer tarde sesion bajo la presidencia del Sr. La Presilla. Se dió cuenta de haber aparecido la epidemia difterica en el pueblo de Batres. El presidente anunció a la corporacion el resultado satisfactorio que habia tenido el incidente surgido ayer entre los Sres. Marchante y García Gordo.

El Sr. Moral, preguntó a la mesa si estaba relacionado con la subvencion concedida para proteger el arte dramático el hecho de ocupar gratis varios palcos algunos diputados provinciales. El presidente, contestó que nada sabia acerca de este asunto, y ofreció que en la sesion de mañana procuraría satisfacer el deseo expuesto por el Sr. Moral.

Quedó desechado el dictamen de la comision especial de la construcción de nuevos establecimientos benéficos, referente a la prorrogación de plazo para presentar los proyectos. Fué desestimada la instancia de D. Benigno Carrion en que pide rectificación del trazado de la carretera de Robledo de Chavela a las casas de Navas del Rey, y encareciendo del gobernador civil la pronta terminación del expediente de expropiacion forzosa, instruido con motivo de las referidas obras.

Después de hablar en los Sres. Fulido y Perez Negro y en contra el Sr. García Gordo, fué aprobada la convocatoria a oposiciones y nombramiento del tribunal para proveer las vacantes de jefes clínicos de la Beneficencia provincial. Fué aprobada la proposicion del Sr. Galvez Holguin, pidiendo que se nombrara una comision de diputados para que inspeccionase la gestion administrativa del Ayuntamiento de Madrid.

Se presentó otra proposicion por el Sr. Aramburo, pidiendo que la corporacion revocase el acuerdo de la no admision de enfermos en las curules del hospital Provincial. La proposicion fué discutida mañana. Seguidamente el Sr. García Gordo presentó otra proposicion en contra de la del Sr. Galvez Holguin, ya aprobada, en la que se pedía que la corporacion no debía acceder al nombramiento de la comision inspectora cerca del Ayuntamiento.

Con tal motivo se promovió un ruidosísimo incidente, en el que tomaron parte los señores España, Soler y el presidente accidental señor Cortina. El Sr. España: Esto no es serio, sale el rubor a la cara. Un día he dicho minutos que se ha formado un acuerdo y se trata de discutir otro en contra. (Campanillazos repetidos por la presidencia).

El Sr. Soler: Lo mismo digo. Presidente: Silencio. El Sr. Soler: He de hablar. Presidente: No tiene su señoría concedida la palabra. El Sr. España: Protesto de la toma en consideracion de la última proposición, por 1/5 razones dichas. Presidente: ¡Silencio, silencio! (Espectacion en el publico). Varios diputados: El presidente se ha atentado al reglamento. El Sr. España: Esto es verdaderamente un caso.

Presidente: El reglamento se ha cumplido. Todos los diputados hablan y ninguno se entienda. La campanilla presidencial no cesa de funcionar. El Sr. La Presilla, que se hallaba fuera del salon cuando esto tenia lugar, penetra en la sala en ocasion de que el presidente accidental, queriendo evitar que el alboroto tomara mayores proporciones, se cubrió y levantó la sesion. La sesion de hoy, como se ve, ha estado extraordinariamente animada. Hoy se discutirá la proposicion, origen de cuanto dejamos a vuela pluma reseñado.

Carece en absoluto de fundamento la noticia publicada por varios periódicos, referente al ofrecimiento hecho en nombre y por encargo del Sr. Sagasta, de la cartera de Marina. Ni ha habido tal ofrecimiento, ni por consiguiente tal encargo, y así podemos manifestarlo y desmentir por completo la noticia de referencia. En el último numero publicado de El Mundo de los Niños, se da cuenta del resultado del certamen literario abierto entre los suscritores de dicho periódico, que por sus bellas láminas de negro y en oro, y sus trabajos literarios que autorizan reputadas firmas, sigue siendo el mejor amigo y consejero de la infancia.

Las sesiones del Senado, en su reunion de ayer han nombrado las comisiones que han de informar acerca de los proyectos de ley autorizando la amortizacion del empréstito sobre las minas de Almaden, incluyendo en el plan de carreteras una de Cambrils a la de Alcedia del Pinar y Tarragona, y sobre las comunicaciones del ministro de Ultramar, de que hablamos en otro lugar. Para formar parte de esta última han sido nombrados los señores Fuenmayor, Rodriguez Seoane, Montero Rios (D. José), Montejo Robledo, Mosquera, Becerra (Arrestó) y Chinchilla (D. Juan) los cuales pertenecian todos a la candidatura ministerial.

En la de autorizacion para amortizar el empréstito sobre las minas de Almaden, hubo mucha en la sesion sexta donde el señor Cuesta y Santiago derrotó al candidato propuesto, señor Valera. TRIBUNALES: Ante la sesion tercera se ha visto ayer la causa seguida contra Gaston Augé Sariu por lesiones verificadas, por imprudencia temeraria, a Arturo Casanova. El fiscal, Sr. Cubillo, modificó sus conclusiones provisionales, estimando el hecho como constitutivo de una simple imprudencia, y solicitó se absolviera al procesado, y se remitiese al juzgado municipal el oportuno testimonio para la celebracion del correspondiente juicio de faltas.

La defensa, encomendada al Sr. Nogales Trigos, pretendió la absolucion del procesado. Ayer se ha visto ante la sesion cuarta de la sala de lo criminal la causa seguida contra Antonio Guimera Asenjo, por lesiones. El fiscal, Sr. Marella, modificó sus conclusiones, pidiendo la absolucion de la procesada por haber obrado en defensa propia. El letrado defensor se adhirió a la pretension del fiscal.

A puerta cerrada se ha celebrado ayer un juicio por jurados en causa por violacion. Aquella circunstancia, y la índole del asunto, nos impiden dar noticia alguna sobre el particular. Nuestros apreciables colegas El Liberal y El Resumen han sido denunciados por la publicacion de algunos sueltos referentes a la causa de la calle de Fuencarral. Lamentamos el contratiempo de los colegas y les deseamos la absolucion. Hoy comenzará en el Senado la discusion del proyecto de ley autorizando al ministro de la Guerra para publicar un Código de justicia militar, cuya totalidad será impugnada por el distinguido senador de la minoria conservadora. Sr. Hernandez Iglesias.

El debate sobre el proyecto de ley de empleados se ha suspendido en la alta Cámara para que la comision examine las nuevas enmiendas presentadas, que son bastantes. Es posible que la comision retire el dictamen. La sesion del Senado ha sido poco interesante. Ha trascurrido en la interpelecion del Sr. Fuenmayor sobre el ferrocarril de Torralba a Soria, pidiendo que no se suspendan las obras del mismo. El ministro de Fomento ha anunciado que presentará en el Congreso hoy un proyecto de ley para que puedan continuar dichas obras, porque la concesion ha caducado.

La junta de sanidad se ha reunido ayer tarde en el Ayuntamiento, ocupándose de diferentes asuntos, de higiene y licencias para apertura de establecimientos. Ha regresado de Ciudad-Real el señor Moret. Es completamente inexacto que haya recibido algun encargo político que hacer al contraalmirante Topete, por parte del Sr. Sagasta. Ayer ha conferenciado el Sr. Gamazo con el Sr. Sagasta. La conferencia ha versado sobre la discusion de los presupuestos, y que probablemente no continuará hasta el lunes próximo. Hoy se discutirá la interpelecion del Sr. Azcarate sobre la suspension de los concejales de Madrid, interpelecion que tal vez se prolongue hasta mañana sábado.

Como habiamos previsto, el consejo de ministros de ayer no ha tenido carácter ni importancia política de ninguna especie. El ministro de Hacienda, Sr. Gonzalez (D. Venancio), está mejor. Ayer ha pedido abandonar el lecho. El Sr. Martos ha concurrido ayer después de algunos dias de ausencia, a la sesion del Congreso. Se cree que el lunes próximo podrá concurrir a las Cortes el ministro de Hacienda. Probablemente mañana sabado esplanará el Sr. Labra, si deja tiempo la interpelecion del Sr. Azcarate, otra sobre el estado político y económico de los ayuntamientos de Puerto-Rico.

Hay un error y una injusticia notorios en atribuir a la minoria conservadora una actitud obstruccionista, para la discusion del proyecto de ley del sufragio universal. Basta con que la buena fé que queda recuerda la oposicion doctrinal y honrada que el Sr. Cánovas del Castillo ha aconsejado a sus amigos, y estos realizan sin desviarse un punto del pensamiento de su jefe, para dejar aquella especie rectificada. Además, la minoria conservadora no ha presentado sino enmiendas de doctrina tambien al proyecto del sufragio; retiraría algunas de ellas si fueran otras admitidas, y persiguió no más, ante la generalidad del voto que se va a conceder, compensaciones a que el partido liberal conservador está natural y lógicamente obligado.

Los encargados de defender a que las enmiendas son principalmente, el conde de Toreno, el Sr. Silveira (D. Francisco) y el Sr. Fernandez Villaverde, y es suficiente citar estos nombres para que nadie dude de que su oposicion y sus enmiendas puedan responder a otro pensamiento que al de la mayor justicia en la mayor extension del derecho electoral, y de ninguna manera a planes y ardidcs impropios siempre de aquellas ilustres personas. Ayer se ha reunido en el ministerio de Fomento, bajo la presidencia del Sr. Mo-

ret, la junta nombrada para estudiar la reforma de los tratados. Han quedado aprobados los interrogatorios sobre la cuestion arancelaria y el derecho diferencial de bandera, que serán remitidos a centros, corporaciones y particulares, dándoles, para que los devuelvan contestados, un plazo que terminará en marzo próximo. El ministro de Hacienda ha despachado ayer en su casa los asuntos de su departamento. Ayer han conferenciado los señores general Lopez Dominguez y Gamazo (D. German).

Las conversaciones políticas de ayer tarde no han ofrecido tampoco interés ni novedad. Todo el mundo se consideraba sin autoridad de profeta para predecir los sucesos, y esto, que era de esperar para cuando la gente se desengañara de lo mucho que se hablaba sin datos ni noticias seguras, ha devuelto mucha de la calma perdida a los círculos políticos. Ayer ha terminado en el Congreso la discusion de la enmienda del Sr. Laiglesia. En la interpelecion sobre los asuntos del Ayuntamiento de Madrid, hablará, a más del Sr. Azcarate, el Sr. Davila (D. Bernabé) en nombre de los amigos del general Lopez Dominguez.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero recibimos los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 5 (1 t.). Segun los periódicos de Belgrado se ha observado cerca de Jagodina (Serbia) un fenómeno verdaderamente singular. En mitad del día se oyó un gran trueno seguido de una lluvia de piedras después de un temblor de tierra que se sintió en varios puntos. Examinadas las piedras resulta que son fragmentos de un bólido.—O. Londres, 5 (12 t.). En Zanzibar se espera hoy al crucero inglés Turquoise conduciendo a aquel punto a Emin-Baja y a Stanley, así como a los principales individuos de las caravanas de ambos.—S.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 5. ULTIMOS PRECIOS DEL 4. DEL 5. Deuda perpét. al 4 1/2 por 100 interior... 74-65 74-40 Idem id. p. quinquena... 75-35 75-90 Idem id. al 4 1/2 por 100 exterior... 74-45 74-80 Idem id. p. quinquena... 76-10 75-85 Deuda amortizable al 4 1/2 por 100... 89-15 88-60 Idem id. p. quinquena... 89-00 88-50 Billetes de Cuba, de 1886... 105-75 105-70 Cargos de Cuba, de 1888... " " Deuda cons. al 3 y 1 1/2 por 100... " " Anualidades de Cuba... " " Acciones del Banco de España... 410-50 410-50 Idem id. no publicado... " " Comp. arrendataria de tabacos... 106-00 106-00 Cambios sobre plazas extranjeras. P. de 3 dias vista... 4-05 Londres a vista (libra esterlina) pesetas... 26-26 Idem a 8 dias vista (idem) idem... 26-25 Idem a 60 dias vista (idem) idem... 26-10 Idem a 90 dias fecha (idem) idem... 26-00 Berlin 8 dias vista (marco de 100 dineros)...

La Bolsa de Madrid muy floja, por venir en baja Paris y por el mucho papel que hay ofrecido. BOLSAS DE PARIS. Apertura de la de ayer: 4 por 100 exterior español, 72 3/4. CAMBIO DEL ORO. Isabelinos a 6. Onzas a 4. Oro nuevo a 3'30. A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspension del Ayuntamiento de Cazalegas. FOMENTO.—Real orden autorizando la trasferecia del ferrocarril de Castejón al limite de la provincia de Navarra, hecha por D. Donato Gomez y D. Gregorio Garjon. GUERRA.—El real decreto que en otro lugar publicamos.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 5. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 87-60. 4 1/2 por 100, 103-30. Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 72-45. Obligaciones de Cuba, 503-00. Consolidados ingleses, 87 1/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 72 13/16. Londres, 5. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72 1/2. Santa Cruz de Tenerife, 5. (Recibido por el cable de la Compañia Nacional Española). El Diario de Tenerife publica una entrevista celebrada con el ex presidente del ministerio brasileño, vizconde de Albuquerque, que se halla hospedado en el hotel Internacional de esta poblacion. Dicho personaje facilitó detalles de la revolucion ocurrida en el Brasil y que puede decirse que se desarrolló en seis horas, habiendo sido aceptada después por todo el país. A la salida del vapor que ha conducido al vizconde, el emperador D. Pedro de Alcantara quedaba en San Vicente a bordo del vapor Alajóys y disfrutaba la mejor salud.

Lisboa, 5. El emperador D. Pedro del Brasil desembarcará en el arsenal de Marina con los honores que corresponden a un soberano. El rey don Carlos, los ministros y altos funcionarios de la administracion y de Palacio esperan al augusto viajero. Paris, 5. En la sesion celebrada hoy por la Cámara ha sido aprobada el acta de Mr. Robert Mitchell, electo en la Gironda. Mr. Say defiende en nombre del sufragio universal, la validez de la eleccion de Thirioz Bergeral, pero su acta es anulada por 303 votos contra 203. Paris, 5. El periódico el Temps publica un despacho de Mozambique anunciando la llegada del capitán Trimier, que ha cruzado el Africa, saliendo de Loango, capital del reino del mismo nombre en la Guinea Inferior. Roma, 5. El presidente de la Cámara de los Diputados anuncia una interpelecion del Sr. Imbrani sobre la expulsion de Trieste del ciudadano italiano Ullmann. El ministro Crispi declara que el gobierno no responderá a dicha interpelecion. El autor de la misma manifiesta su asombro por aquella respuesta, que juzga poco respetuosa para las prerrogativas parlamentarias, y retira la interpelecion, pidiendo que conste su protesta. San Fernando, 5. Se han repetido hoy las pruebas de inmersion del submarino Peral, con mejor resultado, si cabe, que el de último. El buque amplio sus pruebas navegando con solo la torre fuera del agua. Se dan por terminados estos ensayos para pasar a los de navegacion submarina. Han presenciado las pruebas de hoy muchos curiosos, y reina el mayor entusiasmo. SUCESOS: Teniendo que llegaron a realizarse las amenazas de muerte proferidas por Dionisio Vicente, la amensazada, Hilaria Miranda, de 48 años, que vive en calidad de sirviente en el piso principal de la casa señalada con el núm. 2 en la calle de Apodaca, se tomó ayer los losforos mo-

contenian cuatro cajas de las llamadas «vagos». Los síntomas de envenenamiento no se hicieron esperar y cuando sus dueños se enteraron del hecho, inmediatamente se dirigieron a la casa de socorro del distrito del Hospicio. Al momento se dió aviso por teléfono al señor juez de guardia, el cual se presentó en la indicada casa de socorro practicando las averiguaciones oportunas. La Hilaria, después de recibir los primeros auxilios, en grave estado fué conducida al hospital de la Princesa. Vicente Lopez fué detenido y puesto a disposicion del juzgado.

Ante el delegado de policía del distrito de Buenavista fueron ayer llevados Cesáreo Trigo y Casimiro Madrigal, detenidos en la calle del Arco de Santa María a peticion del dueño de una licencía establecida en la citada calle, por creer éste que aquellos le habian robado varias telas de colchones. Como la sospecha del tendero no era equivocada, ambos sujetos quedaron detenidos en los calabozos del juzgado de guardia. Después de tomar unas copas amigablemente en la faberna establecida en la casa número 33 de la calle de Embajadores, promovieron ayer descomunal pendencia Pascual Vazquez y Antonio Ferrández, resultando éste con una herida grave en el costado izquierdo. Al herido se le hizo la primera cura en la casa de socorro del distrito de la Latina, y el agresor quedó a disposicion del juzgado.

El señor delegado de policía del distrito de Palacio, llevando dos agentes a sus órdenes, detuvo anoche a Alfonso Marquina, de 20 años, autor de las heridas graves causadas a Gregorio Alonso Blas, de cuyo hecho ya dimos cuenta. Al descender de un tranvía, frente a la casa núm. 17 de la calle de Alcalá, D. Félix Martín Azcoitia, tesoro de la señora condesa de Santa Coloma, el tomador conocido por el Cojo Pelaca, intentó quitarle el reloj. Afortunadamente el Cojo, huésped casi perpetuo de la Cárcel-Modelo, fué detenido por unos caballeros que habian observado la operacion y le condujeron después al juzgado de guardia. La guardia civil que presta servicio en el puesto de Tetuan participó al señor gobernador, que ayer iniciase violento incendio en un granero, propiedad de doña Dolores Povedano, en el cual se encontraba almacenado gran cantidad de grano. Después de una hora de rudo trabajo se estinguio el incendio, resultando las pérdidas materiales de verdadera consideracion. Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

Anoche se reunió la sesion Escolar del Fomento de las Artes, para la discusion del tema que sobre «El suicidio» ha presentado el señor Gomez Candelá. Usaron de la palabra los señores Ortiz de Pinedo y Gonzalez Hermoso que elevaron la discusion a gran altura y brillantez. Prometen ser muy animadas las próximas reuniones de dicha seccion Escolar. El lunes de la semana próxima, a las siete de la noche, en el restaurant Inglés se verificará el banquete que los amigos particulares de don Augusto Suarez de Figueroa, director de El Resumen dan en honor de éste por su triunfo en las elecciones de concejales. Las personas que deseen inscribirse podrán recoger la tarjeta en la libreria de D. Fernando Pá. Carrera de San Jerónimo, núm. 2, y en la administracion de El Resumen, Reina, 8, bajo.

En el teatro Español se verificará mañana sábado, definitivamente, el estreno del drama nuevo en tres actos y en prosa, original de un distinguido escritor titulado Las culpas de los padres, en el que tomarán parte las Sras. Calderon, Guillen y Moral, y los Sres. Calvo (don Ricardo), Donato Jimenez, Mariano Fernandez, Perez, Sanchez y Perrin (D. A.). S. M. el rey y sus augustas hermanas pasearon ayer tarde por la Casa de Campo y el camino de El Pardo. El archiduque Reniero, acompañado del señor marqués de Sierra-Bullones, pasó el día de ayer en Segovia y La Granja. En dicha capital visitó el Alcazar y la Academia de Artillería, de donde salió muy satisfecho. El marqués de Cubas, que es el arquitecto de todas las obras benéficas, ha entregado al señor obispo de Madrid los planos y el presupuesto del templo parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, y muy pronto se dará comienzo a los trabajos de edificacion.

Dice El Correo: «El alcalde de Madrid y los Sres. Uruburu, Niembro y Monleon, representantes de los gremios alcohólicos, celebraron el miércoles en el Congreso una entrevista que duró más de una hora, con el señor presidente del Consejo de ministros. Presidida la comision por el Sr. Mellado, éste manifestó al Sr. Sagasta la situacion de los gremios a causa de una circular publicada por el delegado de Hacienda de la provincia, señalando el 15 del presente mes como plazo improrrogable para el pago de patentes. Todos los representantes de los gremios manifestaron al Sr. Sagasta su sorpresa y el gran disgusto que en las clases que representan habia producido la referida disposicion, precisamente cuando todos los gremios creian resuelto tan enojoso asunto. El señor presidente del Consejo se hizo cargo de cuantas razones le expusieron, ofreciendo hablar al señor ministro de Hacienda y tambien hacer cuanto le fuera posible para que el asunto de las patentes tenga solucion satisfactoria, a semejanza de lo hecho en otras localidades entre los gremios y los ayuntamientos.»

Ayer se celebraron en el templo de San Francisco solemnes honras fúnebres, por los oficiales difuntos del cuerpo de Artillería. El templo ofrecia el mismo aspecto que en la solemnia del miércoles, si bien la concurrencia no fué tan numerosa. Ofició el vicario general castrense, asistiendo todos los jefes y oficiales de artillería residentes en esta corte. Tambien habia bastantes señoras y personas del elemento civil. Las honras terminaron después de las doce. Segun telegrafía el gobernador de Alicante, ha sido sorprendida en Elche una fabrica de moneda falsa, incautándose las autoridades de las máquinas, troqueles y demás útiles para la fabricacion, así como tambien de los falsificadores.

De PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Barcelona, 5 (10:30 m.). Bolsin: Interior, 74-10; Exterior, 75-93; Cubas, 105-62; Nortes, 83-80; Coloniales, 61-20; Francias, 82-34; Orenses, 17-00.—Frenca. Almería, 5 (5:20 t.). Carece de fundamento la noticia de que trate de venir a esta capital el Sr. Montero Rios. Reina gran temporal en la costa.—Lerin. Cádiz, 5 (9 n.). El submarino ha efectuado hoy nuevas pruebas con felicísimo éxito. Navegó seis millas a toda velocidad; sumergióse varias veces, subiendo a voluntad y permaneciendo oculto quince minutos. Una lancha del arsenal sondeaba los fondos y le rodeaban numerosas embarcaciones de todas clases. Estos ensayos han causado verdadero entusiasmo.—Biedma. Algunos periódicos suponen que el señor Gamazo ha dirigido intimaciones al gobierno acerca de la discusion de los presupuestos.

«Essa intimaciones dice nuestro colega El Correo, no se ajustan a la circunspeccion del Sr. Gamazo, ni las podria aceptar ningun gobierno. Lo que hay es que el Sr. Gamazo ha expresado deseos (en términos de circunspeccion, como hemos dicho), de que se halle presente el señor ministro de Hacienda, al formularse ciertos remedios que piensan proponer en el sentido de aliviar las cargas del contribuyente. Esto dió a yer al Sr. Alonso Martínez, y esto tremor haya repetido al Sr. Sagasta, con quien hoy ha hablado, por no haberle podido haber ayer. Entre otras economías que podrian aplicarse al alivio de ciertos impuestos, cree el Sr. Gamazo que debiera reproducirse el pensamiento de la conversion de que se trataba en el presupuesto de la legislatura anterior, que no ha llegado a discutirse. En el palacio arzobispal de Manila se ha celebrado nueva reunion para tratar del litigio pendiente en Hong-Kong con motivo de no haber resultado servible el cancionero Filipinas, por virtud de haber modificado los planos un religioso que tomó cartas en el asunto. En esta segunda reunion ha prevalecido el criterio de nombrar una comision que represente el derecho de los que se suscribieron para la construccion del cañonero ante los tribunales ingleses de Hong-Kong, sin ninguna responsabilidad moral ni material, pero con la mayor suma de derechos que concederse pueda. Forman esta comision el padre Netter, como presidente, y los señores Asensí (D. M.), Elizalde (D. L. R.), Tuason (D. G.) y Balbó (D. V.). En la causa por violacion que se vió ayer en la Audiencia a puerta cerrada, verificada la prueba, y una vez que hicieron sus informes el fiscal Sr. Del Rio y el defensor del procesado, retiráronse los jurados, y dictaron veredicto de culpabilidad. El fiscal pidió se impusiera el procesado la pena de 18 años de reclusion temporal e indemnizacion de 2000 pesetas a la perjudicada. El defensor se conformó con lo solicitado por el fiscal. El tribunal de derecho le condenó de acuerdo con la peticion del ministerio público. Anoche, después de la sesion del Congreso, conferenció el Sr. Martos con el Sr. Gamazo y con el duque de Tetuan. El general Cassola podrá hoy salir a casa completamente restablecido de su indisposicion. Es posible que el conde de Toreno 6.º, Sr. Fernandez Villaverde intervengan en la interpelecion del Sr. Azcarate sobre la suspension de los concejales de Madrid, en nombre de la minoria conservadora. Anoche hubo poca conversacion de política entre las gentes dadas a esta aficion. Tampoco hubo noticias de interés en los círculos donde se hace política por la noche. Periódicos de la noche. El Correo consagra su artículo de entrada a examinar el discurso pronunciado en Manchester por el Sr. Gladstone, teniendo frases de elogio para la organizacion y modo de funcionar de los partidos políticos en Inglaterra. Las Ocurridas afirma que cualquiera que sea el resultado de las gestiones que atribuye al jefe del gobierno, éste solo trata, no de buscar remedio a los males de la política, sino de ir ganando tiempo en el poder. El Estándarte sospecha (ignoramos por qué motivos, ya que los que especifica son poco convenientes) que S. M. la reina regente procederá de un día a otro a oír las opiniones de los presidentes de las Cámaras y las de los jefes más caracterizados de los partidos monárquicos. El Día prosigue estudiando las economías reformadas que, en su concepto, podian introducirse en el ramo de Marina. La Epoca sigue lamentando el espectáculo dado por el cuerpo electoral de Madrid. «No queremos desconfiar en absoluto, dice, no queremos convencernos de que todos los partidos, el cuerpo electoral en su mayor y mejor parte, se ha cedido al surco, segun suele decirse, y no ha estimado que lo levante; que de nuevo y con el mayor cuidado se registre el censo; que se puntualicen las inclusiones y exclusiones, que los padrones se rectifiquen, que se, en suma, señales de fuerza, de interés por sí mismo, de vida, el pueblo de Madrid. No es posible, no podemos avenirnos a que sea posible que el costume de haber tantos engaños en la materia haya atrofiado hasta la conciencia, hasta el instinto de salvacion en el cuerpo electoral.» S. M. la reina regente, acompañada de la archiduquesa Reniero y de la condesa de Archobues Altas, visitó ayer tarde el colegio de niñas de Santa Isabel. TELEGRAMA OFICIAL. Salamanca, 5 (8 n.). Segun telegrafía hoy el teniente de la guardia civil de Ciudad Rodrigo, ha caído en su poder los autores del robo de una platería, ocurrido en aquella ciudad, habiéndoseles ocupado la mayor parte de las alhajas. El 22 del actual se verificará en la Escuela Nacional de Musica y Declamacion el primer ejercicio lírico dramático de este curso, por los alumnos de uno y otro sexo de aquel aventajado centro de enseñanza oficial. El diputado a Cortes Sr. Grande de Vargas ha informado ante la comision de ferrocarriles secundarios al Congreso pidiendo que se aclare el art. 8.º del proyecto la facultad de los Ayuntamientos de dedicar su capital a adquirir obligaciones hipotecarias de las que emitan las empresas constructoras con arreglo a las leyes, y que no se fije extension para construir líneas férreas de carácter urgente y necesario. Anoche fué elegido académico número de la Academia de Ciencias exactas, físicas y naturales, por una considerable mayoría de votos, el distinguido matemático senador reformista D. Alberto Bosch. Parece que los primeros firmantes de la propuesta eran D. José Echegaray y don Manuel Becerra. En esta semana quedará fundada, segun dicen de Sevilla, la estatua del inmortal pintor sevillano Diego Velazquez, que ha de ser colocado en la plaza del Duque de la Victoria de aquella capital. Dice El Estándarte haber oído en el seno de conferencias la noticia de que el Sr. Sagasta piensa suspender el día 14 las sesiones de Cortes. En la plaza pública del pueblo de Balaguer (Lérida) riñeron ayer Andrés Pujan y Jaime Ollé, resultando muerto este último. El agresor fué detenido, instruyéndose por el juzgado las oportunas diligencias. A última hora recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Paris, 5. Segun informes del periódico ru... damine, el sultan de Turquía proyecta visitar el año entrante varias capitales europeas, entre ellas Viena y San Petersburgo; pero esta noticia se concepta problemática cuando menos.—O.

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA. - San Nicolás de Bari, arzobispo de Mira. - Ayuno. Sol: sale a las 7 y 30 y se pone a las 4:34.

CULTOS PARA EL 6.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Concepcion Jerónima, donde por la mañana a las diez habrá misa mayor y por la tarde sigue la novena de la Purísima, predicando el Sr. Yagüe; después se hará procesion de reserva. En San Pascual, jubileo perpetuo. En el Asilo del Sagrado Corazon de Jesús sigue tambien la novena de la Purísima, siendo orador por la mañana en la misa el señor rector y por la tarde, el Sr. Riera. En las Calatravas, solo por la tarde, el padre Pedrosó. En San Antonio de los Alemanes, Visitation, Carmen, San Pascual, San Francisco, San Antonio del Prado, Maravillas y por la noche en Peñuelas, los señores anunciados. En San Marcos el Sr. Manzano, En San Gines el Sr. Morales, En San Anton el P. Sanchez, En Chamberi el Sr. Quintana, En Santiago el Sr. Barbajero.

En San Millán el Sr. Carus. En las Trinitarias el Sr. Manzanedo. En el Cristo de la Salud el Sr. Sarmiento. En Jesús Nazareno habrá manifestio por mañana y tarde. En San Gines, de diez a doce, y después de la misa cantada, se hará la visita al Corazon de Jesús. En la V. O. T. de San Francisco será por la tarde, y habrá sermón. En las Niñas de Leganés habrá solemne funcion a San Nicolás, predicando el señor rector. En San José, idem idem, D. José María Mon. En Santa María el P. Padilla. En las Salesas Nuevas D. Roque Garcia. La misa y oficio divino son de San Nicolás. Visita de la Corte de María.-Nuestra Señora de Atocha en su iglesia ó la de Covadonga en San Luis. El Centro del Apostolado de la Oracion de la parroquia de Santa María celebra sus ejercicios mensuales al Sagrado Corazon de Jesús el 6 del corriente: por la mañana a las ocho se celebrará la misa de comunión; por la tarde a las cuatro se manifestará al Señor, rezándose la estación y el santo rosario, después el sermón, dos puntos de meditacion, proces y reserva. Por mañana y tarde asistirá un coro de niños.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 6. -Parada: Covadonga. Jefe de parada: señor teniente coronel del 3.º de Zapadores, D. Francisco Castro. Imaginaria: señor teniente coronel del regimiento de Sitio, D. Félix Bertran de Lis. Guardia del real Palacio: Covadonga, tercera seccion del quinto divisionario y 23 caballos de Lusitania. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel de San Fernando, D. Ubaldo Camacho. Imaginaria: señor teniente coronel de Lusitania, D. Ramon Jurado. Visita de Hospital: Saboya, sexto capitan. Reconocimiento de provisiones: quinto cuerpo de ejército, primer capitan. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las ordenes del señor jefe de día: primero y segundo capitan del regimiento de Sitio.

FOMENTO DE LAS ARTES

El próximo sábado, a las nueve de la noche, comenzarán las lecciones públicas de este Instituto con una conferencia del Sr. D. Juan Navarro Reverter sobre «La Exposicion de Paris» (su sintesis y sus efectos).

En todo el mes corriente se darán las siguientes conferencias: Miércoles 11. -Sr. Becerro Bengor, «El arte histórico en Madrid.» Sábado 14. -Sr. Labra, «Antecedentes de la revolucion francesa.» (La revolucion Norteamericana.) Miércoles 18. -Sr. Azcarate, «Organizacion de los Estados Unidos.» Sábado 21. -Sr. Echegaray (D. Miguel) «La construccion moderna.» (La torre de Eiffel y la galeria de máquinas.)

AVISOS UTILES

Para curar los catarros crónicos y la tisis úsense las píldas. Antisépticas Audet. Objetos de buen gusto para regalos: véase escaparate Roldan, Carretas, 36.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 6.

TEATRO REAL.-No hay funcion. ESPAÑOL.-8 1/2.-F. 88 de abono.-T. 2.º par.-Día de moda.-Jorge el Armador.-Misma cara.

COMEDIA.-8 1/2.-T. 2.º.-Serie 3.ª.-Los dos minutos blancos.-Misma cara. SALON ROMERO.-8.-Sesion Mozar de música clásica «di Camera», por la distinguida sociedad de Cuartetos del eminente maestro señor Monasterio. ZARZUELA.-8 1/2.-Chateau Margaux.-El fuego de San Telmo.-La Guia Ilustrada.-La noche de la boda. APOLO.-8 1/2.-Niña Pancha.-Ellos y nosotros.-Los baturos.-Cortáman nacional. ALHAMBRA.-8 1/2.-El año pasado por agua.-Panorama nacional. PRICE.-8 1/2.-Guerra alegre.-Ki-ki-ri-ki. LARA.-8 1/2.-Serie 3.ª.-Turno 1.º impar.-Tiquis-miquis.-La mujer del sereno.-Las hormigas.-Prueba de amor. ESLAVA.-8 1/2.-1016, Sevilla!-El estilo es el hombre.-En quince minutos.-Filippo. MARTIN.-8 1/2.-Bruno el Tejedor.-Baile.)-El destripador (estreno).-Baile.) INFANTIL.-8 1/2.-La montaña rusa.-Los madrileños.-Para casa de los padres.-La montaña rusa. MARAVILLAS.-4 1/2.-Fantoques Narbon.-La conquista de Argel. GRAN CICLOGRAMA DE LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS (Alcalá, 16) desde las 10 de la mañana a las 10 de la noche.

UNA CASA

que renta 10000 pesetas, es de construcion muy sólida y reciente, y se halla en buen sitio, se vende en 27500 duros. Razon calle de Peligros, 4, segundo derecha.

SE CEDEN GABINETES. RAZON

Calle de Recoletos, 5, portería.

A VESTIRSE BIEN Y BARATO

vayan a la GRAN SASTRERIA DE ESCUDERO

15, Plaza del ANGEL, 15 (frente a Espos y Mina.)

TABERNA

se traspasa; buen negocio Razon, Hita, 4.

MANUEL FERNANDEZ, PROFE

tor de baile. Santa María, 18, bajo.

DINERO

más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos, hipotecas y otras garantías. Colmillo, 7, pral., de 10 a 1 y de 6 a 8.

¡INCREDIBLE!

Me barato en galerías y bastones, portieres; barileto contra el frío, huera, manteles, batería cocina, ferreteria, quincalla y otros articulos. Fernin Orueta, Corredera Baja, 10, frente al teatro Lara.

MEDIO FRANCOS 2000

francos mensuales con 500 fr. ó con obligaciones de la villa de Paris. Créteil-Foncter de Francia y cualquiera otra, se enseñará gratuitamente a todas las personas que escriban ó se dirijan al señor director del Marché de la Bourge, 29, rue des Martyrs, PARIS.

SILLERIAS EN BROGATEL 1800

reales; gabinetes, mesas ministras de cedro y palosanto, 600 rs.; camas de palosanto CARBON, 7.

PRÉSTAMOS

Por papeles del Monte se dá todo su valor, préstamos sobre muebles, pianos, alhajas y pólizas de préstamo del Monte. Cruz, 37 y 39, 1.º

Antigüedades COMPRA y venta.

Dominguez, Salud, 10.

PROFESOR DE DIBUJO LINEAL

topográfico, paisaje, etc. Clases de 8 a 10 mañana y 5 a 7 tarde Colmillo, 3, 3.º

PROFESORA DE PIANO, DIBUJO y francés Precios reducidos.

Colmillo, 3, 3.º

POR CAUSA DE MARCHA

grandes rebajas de precio. Modelos de vestidos, Cármen, 4, 2.º izquierda. Raulet Simon.

ACEITUNAS TORESANO, NUEVAS

clases y aliñadas, batatas. Calle San Marcos, 3.

MA PARA CASA DE LOS PADRES

leche fresca. Sta. Ana, 22, laBerna.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES

Santiago, 24, port.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES

los padres. Pez, 7, razon.

MA PARA SU CASA. CALLE

Embajadores, núm. 46, bajo.

MA DE CRIA PARA SU CASA

Ronda de Atocha, núm. 11, cuarto núm. 34.

ALMONEDA DE MUEBLES Y PIANO.

Cruz, 37 y 39 primero.

VACA SUIZA

dando 9 anzumbros. Vendese. Fuencarral, 90, 2.º centro.

HABITACION Y DOS COMIDAS.

18 rs. Tetuan, 22, pral. decha

SE ARRIENDA HOTEL CON ESTENSO

jardin. C. Pacifico, 7 trip.

A MITAD

de precio que las tiendas, seguimos vendiendo un gran surtido de articulos para regalo en figuras, centros, floreros, é infinitidad de objetos. Como en cristalería fina para comedor y castas ó platos para bodas y bautizos. HORTALEZA, 36, 2.º

MAY DINERO

barato y en el acto, sobre sueldos, muebles, militares y pasivos. -Hileras, 16, 2.º.-Teléfono 790.

PROFESORA EN PARTOS. DOÑA Dolores Casal.

Especial asistencia. Gabinetes de consulta y curacion. Tudescos, 51, 3.º

MALES VENEREOS

de la matriz y orina. Consulta de 10 a 1 y 6 a 8 Corredera Baja, 22, pl.

EL EXCMO. SEÑOR DON FRANCISCO DE BORJA BAZAN DE SILVA TELLEZ GIRON WALDSTEIN PIMENTEL MARQUÉS DE SANTA CRUZ, CONDE DE PIE DE CONCHA, ETC., ETC. grande de España, senador del reino por derecho propio, caballero de la insig.ª orden del Toison de Oro y de la facultad militar de San Juan de Jerusalem, gran cruz de la real y distinguida orden de Carlos III, de la Plana de Su Santidad, de la del Agula Roja de Prusia, de la de Leopoldo de Austria y de la Concepcion de Villaviciosa de Portugal, gran coron de la Legion de Honor de Francia y de la de Leopoldo de Bélgica, caballero maestrante de la Real de Valencia; padre de provincia del M. N. y M. L. señorío de Vizcaya, comisionado en corte de la provincia de Guipúzcoa, presidente de la Santa y Real Hermandad del Refugio y Fiedad de esta corte, gentil hombre de cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre, jefe superior de Palacio y guarda-sellos de S. M. FALLECIÓ EL DIA 28 DE NOVIEMBRE DE 1889 R. I. P. Sus hijos, nietos, biznietos, hermano y hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a los amigos, que por olvido involuntario no hubiesen recibido escueta de invitacion, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral, que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Marcos de esta corte, mañana viernes 6 del actual, a las diez de la mañana, en lo que recibirán favor. El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico se ha servido conceder 100 dias de indulgencia a todos los fieles de ambos sexos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren a parte de rosario que rezaren en sufragio del finado, y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcala (tres 40 dias de indulgencia a todos los fieles residentes en esta diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren por el alma de dicho señor en particular y por las del Purgatorio en general, y si dicho santo rosario se rezase en compañía de alguna persona de su familia conceda 40 dias más por cada uno de los Misterios. El duelo se despiden en la iglesia.

SUBASTA

Día 10 del corriente, doce de su mañana, casa calle de las Mias, número 22. Pies cuadrados 2385, Renta anual 8000 pesetas. Tipo mínimo 100000 pesetas y pujas a la llana. Notaria de D. Antonio Turán, Puerta del Sol, número 8, piso 2.º. Condiciones expuestas en la misma notaría.

SE HA ESTRAYADO AYER UN

perro galgo, gris, que atende por Giraldiz. La persona que lo presente en la Plaza de la Independencia, 5, será bien gratificada.

SE VENDE AL CONTADO O PLAZOS

el hotel núm. 4, calle de Salas. Informarán, San Bernardo, 53, principal izquierda.

PARTICULAR. CEDEN BUENAS

habitaciones. Razon traviesa de la Ballesta, 8, pral.

ALMONEDA SILLERIA, CINCO

alhuecos damasco gabinete, espejos, candelabros. Callejon de Preciosos 3, 2.º, esquina a Capellanos.

MA PARA CASA DE LOS PADRES

Tragineros, 18, bajo.

ALMONEDA ARMARIO LUNA,

Aperchero, Madera, 21, bajo izq.

PERDIDA DE PERRO DE AGUAS

blanco, el domingo por la noche en las inmediaciones de la calle de Valverde. Gratificarán Beneficencia, 2, 4.º centro.

MA DE CRIA PARA CASA DE

los padres. Fuencarral, 12.

ALMONEDA DE MUEBLES POR

ausencia y por 3 dias. Plaza San Ildefonso, 4 y 5, 2.º dra, De 10 a 6.

DINERO

barato en grandes y pequeñas partidas, sobre muebles y pianos sin retirar, sueldos y buenas hipotecas. De 3 a 4 de 6 a 8.

TETUAN, 15, 2.º

SE CEDEN BUENAS HABITACIONES.

Abada, 21, 2.º izquierda.

PIANO SE VENDE UNO VERDICAL,

de lujo. Precio económico. Atocha, 45, 1.º

ALMONEDA URGENTE

de todos muebles. Corredera alta, 8, 2.º

UN SEÑOR DESEA VIVIR EN

familia. Trav. Ballesta, 41, 4.º

BUENAS HABITACIONES PARA

duespedes, de 12 rs. en adelante. Montero, 10, 2.º izquierda.

VENTA DE DOS BOTELES, CALLE

de Gaztambide, frente a San Bernardino. Darán razon, hotel de Santa Cruz.

MA DE CRIA PARA CASA DE

los padres, leche fresca. Santa María, 10, 4.º izquierda.

EL NIÑO

JOAQUIN MARIA DE LEZCANO Y DE LA MATA

ha subido al cielo a las cinco de la madrugada del 5 de diciembre de 1889, a los dos meses y veintidós dias de edad.

Sus desconsolados padres, D. Francisco M.º de Lezcano y D.º Rosario de la Mata; su hermano, abuelos, tíos y primos, suplican a sus amigos se sirvan asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el 6 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Jorge Juan, 8, al cementerio de la sacramental de S. Justo, por lo que recibirán especial favor.

El acompañamiento se despide en el cementerio. Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería. 3 - COSTANILLA DE LOS ANGELES - 3.

THE FUNERAL VILLAZON Y COMPAÑIA FABRICA, ALMACENES Y COCERBAS, FUENCARRAL, 137 Unica fábrica de TERETROS-AROS DE HIERRO GALVANIZADO. Privilegio por 20 años en 12 naciones. Exportacion a provincias, extranjero y Ultramar. Economía sin competencia posible. Esta fabricacion destierra los antiguos é inútiles de zinc, que se pican, abollan y consumen en breve tiempo.

LUNA LA CONFIANZA LUNA 11 11 EXPOSICION PERMANENTE Ebanistería, tapicería, camas, espejos, lámparas, arañas, muebles franceses y de Viena. -Precios sin competencia. -Facilidades de pago a crédito.

MORRHUOL DE CHAPOTEAU Verdadero principio activo del Aceite de Hígado de Bacalao El Morrhuel contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, salvo la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces sin tener analogia con los extractos llamados de hígado de bacalao. Las experiencias efectuadas en los hospitales han probado que el Morrhuel es mucho más eficaz que el aceite contra la bronquitis, los catarros, los sudores nocturnos, los dolores de pecho, la consunción, la tisis laríngea, dolencias que calma en los primeros dias sin provocar turbación alguna en las vías digestivas. El apetito renace y se anima la tez de los enfermos que experimentan un sentimiento de bienestar y de fuerza, sobre todo en las piernas. En la Bronquitis crónica se obtiene en 4 dias la disminución de los esputos, mayor facilidad en su expulsión y supresión casi completa de la opresión. En el Raquitismo y en los niños estrumosos y escrofulosos, el Morrhuel modifica rápidamente el estado de los enfermos. Paris, S. R. Vivienne, y en las principales Farmacias.

LA SEÑORA D.ª PAULA ORGAZ Y ORGAZ viuda de D. Blas Llorente, ha fallecido el día 5 del actual, a las diez de su mañana. R. I. P. Su hija doña María Llorente; su hijo político D. Luis Yaguez; sus nietos doña María y doña Juana; su hermano, sobrinos, demás parientes y testamentarios de dicha señora, suplican se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion de su cadáver al día 6 del corriente, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de los Estudios, 19, al cementerio de San Justo, en lo que recibirán especial favor. Por disposición testamentaria no se reparten esquelas. -El duelo se despiden en el cementerio. -Se suplica el coche.

Quinina de Pelletier ó de las 3 Marcas Adoptada por todos los médicos, en razón de su pureza y eficacia, contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada capsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y gageas, y se traga más fácilmente que las otras medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 capsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una soia capsula representa una gran copa de vino de quina. -En PARIS, R. Vivienne y las principales Farmacias.

JARABE DE RABANO IODADO DE LA FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Es un poderoso reconstituyente y un depurativo muy eficaz para regenerar y limpiar la sangre. Cura la anemia, palidez, las herpes y las escrófulas; resuelve los infartos y es el mejor reparador para el desarrollo y robustez de los jóvenes. Frasco 8, 10 y 14 rs. En su farmacia, Atocha, número 85, frente a la de Relatores. -Teléfono 33. R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos, tíos, sobrinos y primos suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios. (No se han repartido esquelas.)

EL SEÑOR DON JUAN BERNAT Y FONT DE MORA oficial del arma de caballería ha fallecido hoy 5 de diciembre a las ocho de la mañana. R. I. P. Su esposa D.ª Blanca Azcue, su hijo, hermanos, madre y hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y se sirvan concurrir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 6 del corriente a las diez de la mañana desde la casa mortuoria Silva 41, 43 y 45, a la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. Se suplica el coche.

DOÑA GARMEN HERNANDEZ DE TEJADA DE LA CÁMARA DE ALCOBER Ha fallecido el día 5 de diciembre de 1889. R. I. P. Su viudo el Sr. D. Juan Alcober, su hija, madre, hermana, hermano político, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar mañana 6 del corriente, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, Fuentes, 18, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. -No se reparten esquelas. -Se suplica el coche.

LA SEÑORA DOÑA EMILIA DE LA FUENTE Y CURIEL ha fallecido el día 5 de diciembre de 1889. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Lucas Martín y Portero, su hijo D.º Joaquín, hijo político D. Antonio Gutierrez y Diaz, sus hermanas, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido involuntario no hubiesen recibido escueta de invitacion, se sirva encomendar su alma a Dios y asistir a la conduccion del cadáver que tendrá lugar el día 6 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Corredera Baja de San Pablo, 20, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. -Se suplica el coche.

LA SEÑORA MARIA DE LAS ANGIUSTIAS VELLUTI Y DE BOUVIER DE VELLUTI ha fallecido el día 4 de diciembre de 1889, a las ocho de la noche. R. I. P. Su esposo el Excmo. Sr. D. Pedro Fernando Velluti y Tavira; su hijo, hijos políticos, nietos y hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el viernes 6 del corriente, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Carretas, 41, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor. Se suplica el coche. No se reparten esquelas. El duelo se despiden en el cementerio.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía GRATIS tarifas de precios a las personas que las pidan OFICINAS ALCALÁ 6 Y 8, MADRID TELÉFONO 517.